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A magyar megújhodás 
helyes útja

Hétről-hétre az országot járja 
Tmrédy Béla miniszterelnök, hogy 
a Magyar Élet Mozgalom eszméit 
és célkitűzéseit személyesen magya­
rázza meg népünknek. Vitéz Tmrédy 
Béla ezáltal politikájának két lé­
nyeges alapelvét emelte ki. Először 
arra mutatott rá, hogy a Magyar- 
Élet Mozgalom két egészségtelen 
szélsőség között keresi a magyar 
megújhodás helyes útjait. Az egyik 
szélsőség lebecsüli a történelmi 
folytonosság jelentőségét s mint­
egy légüres térben akar új államot 
alkotni. A másik szélsőség viszont 
a fejlődés törvényét ismeri félre, 
meg akarja állítani az idők folyá­
sát, az egészséges fejlődést. Ezek­
nek mondotta Tmrédy Béla minisz­
terelnök, hogy a magyar nemzet 
életében az újítás és haladás soha­
sem volt ellentétes a múlt megbe­
csülésével. <

Ez a beszéd ismételten hangsú­
lyozta, hogy a Magyar Élet Mozga- 
lom mindent meg akar tartani a 
múltból, a hagyományok Iti’m-ses- 
tárából, ami értékes s ezeknek az 
új . rendszerbe való beépítésével 
óhajtja biztosítani a reformok Ma­
gyarországának szilárdságát és meg 
alapozottságát. Ennek az új Ma­
gyarországnak az alánját a magyar 
paraszti rétegben jelölte meg a mi­
niszterelnök. „A magyar földmíves 
nép, ideszámítva a régi történelmi 
birtokos osztályt is, tartotta fenn 
örök idők óta a nemzet épületét“ 
— mondotta. Ezért kell a magyar 
földet azoknak a kezére juttatni, 
akik azt szeretik és megbecsülik s 
nemcsak rideg hasznot hajtó ob­
jektumként kezelik, hanem ragasz­
kodnak hozzá, életük és egziszten­
ciájuk egyetlen bázisaként dédel­
getik.

Milyen úton akarja a kor­
mány földbirtokpolitikai elgondolá­
sait megvalósítani ? Erre a kérdés­
re az a törvényjavaslat felel, ame­
lyet a kormány nemrég nyújtott be 
a képviselőházban. Ez a törvényja­
vaslat a földbirtokpolitikát új ala­
pokra helyezi. Másfélmillió holdra 
lehető az a földmennyiség, amelvet 
fokozatosan át kell juttatni a föld 
népének kezére. A „fokozatosan" 
szón különös hangsúly van s ezt 
Tmrédy Béla miniszterelnök alá is 
húzta. Ne feledjük el, hogv a föld­
birtoklás mai viszonyaiba való 
liven mély belenyúlás feltétlenül 
kihat a • termelésre. Nemcsak föld­
reformot kell csinálnunk, de a föld­
reform végrehajtása során arra is 
figyelnünk kell, hogv az ország 
mezőgazdasági termelésében ne tör­
ténjenek zökkenők s a nemzet álta­
lános érdekei ellen ne. vétsünk.

Tmrédy Béla miniszterelnök úgy 
foglalta össze a kormány végrehaj­
tási szándékait a földreform térén, 
hogy ,.a helytelen birtokeloszlást 
meg kell változtatni, amilyen gV01'; 
san csak lehet s amilyen ütembyn

H Ház egyesített bizottsága 
elfogadta a zsidójavaslat 

módosított második szakaszai
Kikre nem vonatkozik a törvény? - Háborús és ellen* 

forradalmi érdemek és hadiözvegyek, titkos 
tanácsosok és egyetemi tanárok kivételek

Tusnádi Nagy András igazságügyminiszter: a hadí- 
fos f égőt, mint kiiegitő feltételt iktatták be a törvénybe

Budapest, február 7. A Ház 
együttes bizottsága kedden délután 
folytatta a zsidók társadalmi és 
gazdasági térfoglalásának korláto­
zásáról szóló törvényjavaslat rész­
letes tárgyalását. Az együttes bi­
zottság » részletes tárgyalót ?.■’ ?•. 
szakasznál folytatta.

Makkay János előadó a követ­
kező új 2. szakasz beiktatását 
kérte :

„Amennyiben jelen törvény más­
kép nem rendelkezik, rendelkezé­
seit nem lehet alkalmazni :

1. olyan tűzharcosra, aki sebesü­
lési érem viselésére jogosult és az 
ellenség előtt tanúsított vitéz maga­
tartásáért legalább egy ízben kitün­
tetésben részesült,

2. arra, akit az 1914—18. évi há­
borúban ezüst, vagy arany vitézség! 
éremmel tűntettek ki, vagy aki az 
ellenség előtt tanúsított vitéz maga­
tartásáért más kitüntetésben leg­
alább kétízben részesült,

3. arra, akit az 1914—18. évi há­
borúban a kardokkal ékesített ITT. 
osztályú Vaskoronarenddel tűntet­
tek ki, vagy aki annál magasabb _s 
ugyancsak kardokkal ékesített ki­
tüntetésben részesült.
. » x ~ ~T T-------------■ ...mi» m»« >

ez összeegyeztethető a magyar nem­
zeti termelés érdekeivel“.

Még egy pár igen megszívle­
lendő, de sajnos, eddig kevéssé kö­
vetett tanácsot adott a magyar kö­
zéposztálynak. Arról a vonakodás­
ról beszélt, amely a középosztály­
ban kétségbevonhatatlanul megvan 
az úgynevezett szabad foglalkozású 
ágak iránt. Szinte végzetesen_bele- 
gvökeresedett a magyar középosz­
tály lelki habitusába az a felfogás, 
hogv csak a hivatalnokoskodas, a 
nyugdíj adja meg az elet es a bol­
dogulás igazi alapját. Ez a ieltogás 
volt az oka annak, hogy még régi 
magyar kereskedőcsaladok gyerme­
kei is otthagyták az üzletet és hi­
vatalnoknak . álltak. A zsidóság 
rendkívüli arányú térfoglalása bi­
zonyos foglalkozási ligákban nem­
csak azért következett be, mert a 
zsidó fuj átöröklött tulajdonságai

4. arra, aki legalább 50 százalék­
ban hadirokkant,

5. arra, aki az 1914—18, éyi há­
borúban hősi halált halt személy 
özvegye,

6. arra, aki az 1918—-19. évi for- 
.radahnak idején az ezek ellen iTá-
n.vúló nemzeti mozgalmakban részt- 
yett, ha ezzel élűét kockáztatta, 
vagy emiatt szabadságvesztést szen­
vedett,. úgyszintén ezek özvegyeire

Megindul a részletes t>Ha
Vitéz árvátfalvi Nagy István he­

lyesli a szakasz intencióit, helyte­
leníti azonban, hogy a törvény ha­
tálya alól kiveendők közül hiányoz­
nak a 25 százalékos, 4. járadékosz­
tályú hadirokkantak, a hadiözve­
gyek bizonyos kategóriái, tehát 
uecsak a hősi halottak özvegyeit 
vegyék ki. hanem mindazokat, aki­
ket a badirokkanttörvény hadiöz­
vegynek elismert. Vegyék ki továb­
bá a hadiárvákat, valamint azokat 
a sebesült frontharcosokat, akiknek 
egy kitüntetésük van. ha nincs is 
Károly csapatkeresztjük s hadifog­
ságot szenvedetteket, 'akiknek egy

jobban megfelelnek a szabadfoglal­
kozást kívánó követelményeknek, 
hanem az a meneküiéjf is oka volt, 
amelyet Tmrédy Béla miniszterel­
nök beszédében megemlített. Egész­
séges egyensúly a magyar társada­
lomban csak akkor alakul ki, ha a 
különféle foglalkozási ágak szám­
szerűség szempontjából is harmó­
niába jutnak, amikor a keresztény 
rétegek nem fognak visszariadni 
attól, hogy vállalják a szabadfog­
lalkozás nagyobb kockázatát, amely- 
lyel szemben viszont ott áll a na­
gyobb lehetőség is. ’

Megszívlelendő szavak voltak 
azok, amelyben a miniszterelnök 
megmondotta, hogy nemcsak zsidó, 
de. keresztény kérdés is van. Sőt 
elsősorban keresztény kérdés van. 
A szaluid foglalkozásoktól való 
menekülés problémája is idetarto­
zik. De ehhez kapcsolódik még sok 

és gyermekeire, aki ilyen tevékeny' 
ség miatt életét vesztette,

7. a belső titkos tanácsosokra, a 
m. kir. titkostanácsosokra, továbbá 
arra, ki a jelen törvény hatályba 
lépésekor valamely tudományegye­
tem, Vagy a József nádor műszáki 
és Gazdaságtudományegyétem ny. 
r. tanára.

A jelen paragrafusban megálla­
pított mentesség a mentesített sze­
mély Ivadékaira nem terjed ki”.

kitüntetésük van. • .
Lakatos Gyula olyan értelmű 

módosítást javasolt, amely szerint 
a törvény nem vonatkozik mind­
azokra, akik az 1919-es évi augusz­
tus 1. előtt valamely keresztény 
hitfelekezet tagjai voltak s azon 
túl is keresztény hitfelekezet tágjai 
maradtak.

Gróf Apponyl György módosító 
indítványt nyújtott be. Hangsú­
lyozta, hogy ha a törvényhozás a 
zsidóságot külön' fajnak tekinti, 
akkor semmiféle kivételt sem tud 
elfogadni a háborús és ellenforra­
dalmi érdemeken kívül, és épen 

más kérdés is. Hogy a keresztény 
társadalom olyan helyzetbe jusson, 
amely az ország jövője és fejlődése 
szempontjából kívánatos, ez nem­
csak a kormányon áll. hanem első­
sorban a magyar nép minden réte­
gén. Ha a nép megérti Tmrédy 
Béla miniszterelnök célkitűzéseit s 
belátja, hogy változtatás s refor­
mok nélkül nincs új magyar élet, 
nincs megújhodás s ennek a belá­
tásnak a kapcsán az érdekelt réte­
gek hajlandók meghozni a szüksé­
ges áldozatokat, akkor fel tudjuk 
építeni azt a Magyarországot, méh • 
ről a miniszterelnök azt mondotta, 
hogy ha nem fog is paradicsomi 
megélhetést nyújtani tudni minden 
magyarnak, hiszen szegény ország 
vagyunk, de mindenesetre hozzá­
segít alihoz. hogy minden tisztes 
magyar polgár megtalálja benne a 

.maga emberhez méltó életút.
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ezért kéri a szakasz ama pontjának 
törlését, amely a titkostanácsosokra 
és az egyetemi ny. r. tanárokra vo­
natkozik.

Gróf Károlyi Viktor felhívja a 
figyelmet arra, hogy ha kivételt 
tesznek mindazokra, akik a nemzeti 
gondolat mellett 1918—10-ben ál­
lást foglaltak, és a kivételt átvisz- 
szük az illető özvegyeire s gyerme­
keire, akkor hasonló álláspontra 
kellene helyezkedni az ellenforrada­
lomban résztvett házastársánál is.

Vitéz Makray Lajos a szakasz 5. 
pontjához nyújtott be módosítást, 
olyan értelemben, hogy a kivétel a 
világháborúban hősi halált, halt ha­
lottnak nemcsak özvegyére, hanem 
árváira is terjedjen ki.

Rupert Rezső kérte, hogy a tűz­
harcosokat válogatás nélkül illesse 
nm? a kivételes elbánás.

Vitéz Martsekényi Imre indítvá­
nyozta, hogy a törvény rendelkezé­
sei alól vétessenek ki azok a zsidó 
frontharcosok, 

akik tényleges frontharcos! 
szolgálat igazolásául annakide 
Ián Károly-csapatkereszten kí­
vül legalább egy vitézség! ér­
met, vagy kardot, tiszti kitün­
tetést érdemeltek ki. azok, akik 
a Károly-csapatkercszt viselési 
jogosultságot rajtuk kívül álló 
okok miatt nem tudták megsze­
rezni, de legalább II. osztályú 
vítésségi érmet, vagy kardot.

.. tiszti kitüntetést, III. osztályú 
katonai érdemkeresztet kaptak 
harctéri szolgálatuk időtartama 

alatt, 
továbbá azok, akik vért áldoztak a 
hazáért, azaz megsebesültek (sebe­
sülést érem legalább egy sávval), s 
azok, akik harctéri szolgálatuk köz­
ben legalább 50 százalékban meg­
rokkantak. Kíveendők a hősi halott 
özvegyei, valamint a hősi halottak 
egyenes, elsőfokú leszármazottat is.

Tasnádi Wac»v Aridra j iaassógíigy- 
minisztfer válasza

Ezután Tasnádi Nagy András 
Igazságügvminiszter válaszolt a 
vita során elhangzott észrevételek­
re. Hangsúlyozta, hogy a javaslat 
2. szakasza átgondolt rendszerbe 
foglalja össze azokat a kivételes 
eseteket, amelyeknél a törvény ked­
vezményes elbánást biztosit. Három 
csoport van: 1. harctéri érdemek. 
2. ellenforradalmi érdemek, 3. a 
polgári érdemek csoportja.

Az elsőnél abból az elgondolás­
ból kell kiindulni, hogy a harctéri 
szolgálat kötelcsségteljcsftés. polgá­
rt kötelesség, tehát nem külön ér­
dem. A törvényjavaslat ?■ szakasza 
tehát azokat kívánja kedvezményes 
elbánásban részesíteni,

akik a polgári kötelességteljesi- 
iés során az átlagosan túlmenő, 
valamely különleges érdemet 

szereztek.
Többen említették azt. hogy a sza­
kasz a hadifogságot semmivel sem 
méltányolja. Ebben a vonatkozás­
ban maga is indokoltnak tart bizo­
nyos meggondolást, ezért az elő­
adó által módosított szakaszt olyan 
értelemben kéri kiegészíteni, hogy 

a hadifogságot, mint kisegítő 
feltételt iktassák be.

A szakasz 1. bekezdése tehát így 
hangzanak:

„A törvény rendelkezéseit nem 
lehet alkalmazni olyan tfízhareosra, 
oki az IDli—IS, évi háborúban ha­
difogságot szenvedett, aki sebesü­
lési érem viselésére jogosult, stb., 
tUb...."

Az 50 százalékos hadirokkantság 
megállapításával kapcsolatban fel­
merült nz a kérdés, hogy ennek 
megállapítását milyen időponthoz 
kell kötni, tekintettel arra, hogy n 
h'ulirokkantság százalékos minősí­
tése változhat. Épen ezért a bekez­
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Kérte a zsidó tűzharcosok részére 
megállapított 3 százalék kiterjesz 
tűsét, továbbá olyan módosítását, 
hogy a csak Károly-csapatkereszt- 
tel rendelkező zsidó tűzharcosok i> 
zsidóság részére megállapított. <> 
százalékos, vagy 12 százalékos 
arányszám terhére is minden vo­
natkozásban elsőbbségi jogot nyer 
jenek.

("seh-Szombathy László indítvá­
nyozta, hogy a törvény rendelkezé­
se! alól vegyék ki azokat a tűzhar­
cosokat, nkik a Károly-csapatke- 
reszt viselésére jogosultak, és leg­
alább ngvfzben kitüntetést kaptak, 
továbbá a hadirokkantakat, hadiöz­
vegyeket, hadiárvákat, illetőleg azo­
kat, akik nagykorúságuk előtt ezen 
a címen voltak nyilvántartva, azok­
nak a hadirokkantaknak gyerme­
keit, akiknek rokantsági foka leg­
alább 50 százalékot elérte, és végül 
a kommunizmus és ellenforrada­
lom alatt életüket vesztettek özve­
gyeit és árváit.

Drózdi Győző kérte a kivételek 
alkalmazását azokra a frontharco­
sokra, akik kitüntetésben részesül­
tek.

Kéthly Anna után Mecsér And­
rás hangoztatta, hogy

a világháború idején általános 
hadkötelezettség volt, tehát a 
harctéren való jelenlét önmaga- 
ban nem érdemel külön elis­
merést, mert ez mindenkinek 

kötelessége volt.
■Ellenben minden kedvezményt meg 
adna azok számára, akik az ellen­
forradalmakban vettek részt, mert 
ezek önként vállaltak szerepet, sza­
badságukat. életüket kockáztatták.

Rassav Károly csatlakozott An- 
nonyi György grófnak indítványá­
hoz.

Brődy Ernő és Halla Aurél a 
tűzharcosoknak a törvény hatálya 
alóli kivétele mellett foglalt állást.

dést. olyan értelemben kívánja ki­
egészíteni, hogy

a törvény rendelkezései nem 
vonatkoznak arra, aki a tör­
vény hatályba lépésekor leg­
alább 50 százalékos hadirok­

kant.
A 2. csoport az ellenforradalom 
Idején tanúsított érdemekkel kap­
csolatban rendelkezik a kivételek­
ről. A harmadik csoportnál érvé­
nyesül a legszigorúbb eljárás, épen 
ezért csak a heíső titkos tanácsosok, 
a m. kir. titkos tanácsosok s az 
egyetem! tanárok kivételezéséről in­
tézkedik.

Végül kérte az Igazságügyin!- 
nlszter az együttes bizottságot, 
hogy a szakaszt az előadó szövege­
zésében s az általa javasolt, két ki­
egészítő módosítással fogadják el.

Az egyesített bizottság a minisz­
ter felszólalása után a javaslat 2. 
szakaszát az előadó által előterjesz- 
*ett új szövegezésben, nz ignzság- 
ügyminiszter kiegészítő módosítá­
saivá! fogadta el. A bizottság szer­
dán délután félötkor folytatja a ja­
vaslat részletes tárgyalását.

vígszínház
A szellem és vidámság magyar fitmremeke:

Pusztai királykisasszony
Napsugaras történél a hortobágyi tanítónőről, akiért eljött a mese­

beli herceg.
Főszereplők:
SZÖRÉNYI ÉVA - SZABÓ SÁNDOR CSORTOS — BILICSI 

HAJMÁSSÁ'.
A helyszíni felv';:'’-k 0 ’ ben és a Hortobágyon készültek!

Bemutató mat

A Morvátok kedvezően fogadták 
az új jugoszláv kormányt

Sztojadlnovlcs a radikális parlamenti csoport elnöke — Hír szerint 
támogatja a kormányt

Belgrád, február 7. A jugoszláv 
radikális egyesület parlamenti cso­
portja kedden délelőtti ülésén a 
csoport elnökévé választott« Sztoja- 
(linovios volt miniszterelnököt, aki 
hír szerint
. az új kormányt támogató poli­

tika mellett szállt síkra.
Zágráb, február 7. Az új kor­

mányt
kedvezően fogadták Zágráb­

ban,
mert az új kormánynak főleg az a

Vozáry Aladár rádióelőadása
Budapest, február 7. R- Vozáry Aladár 

országgyűlési képviselő kedden este a rá­
dióban előadást tartott. Rámutatott arra, 
hogy a még Szlovákiában és Kárpátalján 
maradt magyarok száma legalább 100 — 
150 ezerre leheld. Esterházy János gróf 
személyében az ottmaradt magyarságnak 
éber, hozzáértő, kötelességtudó, páratlan 
munkaerejű és önfeláldozásig önzetlen 
vezetője van. aki az oltani magyarság 
nehéz harcaiban száz nehéz próbát állott 
ki. Esterházy János gróf gyönyörű terv­
vel lépett - nagy magyar nyilvánosság 
elé. amelynek mielőbbi megvalósítása az 
anyaországi magyaroktól Is függ. Egy 
népcsoport Idegen környezetben, más 
nemzet által Irányított életben eredeti mi­

niáiviák az olasz-szó vjefoross 
gazdasági jegyzőkönyvekéi

Ráma, február 7. Ciano külügy­
miniszter Stein szovjet nagykövet 
és Popov ketccskedelmi megbízott 
kedden este aláírta a már bejelen­
tett; olasz-szovjetorosz gazdasági 
jegyzőkönyveket. Hivatalos közlés

Guerilla csapatok harcolnak 
a Szovjet ellen

Varsó, február 7. Miül a lengyel lapuk 
n szovjet-észt határmentl 'Narva-VIntse- 
hől jelentik, ar ottani észt lakosság elbe­
szélése szerint Coromkyn hetman pa­
rancsnoksága alatt egy 2.10 főt számláló 
csoport, amelynek .10 gépfegyvere is van, 
szovjetorosz területen bandaharcot foly­
tat és sorra megtámadja n határ közelé­

Infliceiipftban meRheteKedett 
XI- Pius pápa

Vatlkánváros, február 7. A pápa újból 
beleg. A keddi kihallgatások elmaradtak. 
Őszentsége súlyos influenzában fekszik. 
A hétfői fogadások nagyon kifárasztot­
ták.

XI. Plus pápa koronázásának 17. év­
fordulója alkalmából, amely összeesik a 

£300

feladata, hogy enyhülést teremtsen 
és tárgyalásokat kezdjen a honi­
tokkal. Zágrábban megállapítják, 
hogy az új kormányban

nincs senki, aki akadályt jelen­
tene a megyegyezésre Irányuló 

tárgyalásoknál.
Huzalos az új ígazaágtlgyminisater, 
aki maga U liorvát, valaha zágrábi 
bán volt, bár nem tartozik Macsek 
horvát pártjához, a horvátoknál mé­
gis nagy rokonszenvet élvez.

voltát csak akkor tarthatja fenn, ba me« 
tudja őrizni lelkét és vagyonát. A magyar 
házak a kisebbségi élet modern erődít­
ményei lesznek, aki azt akarja, hogy a 
még kint rekedt magyarok lelke megma 
radjon épnek, erősnek, bizakodónak, a 
mngjnr jövőt várónak, az vegye nemzeti 
parancsunk a magyar házak ügyének elfi 
mozdítását. Magyarország vármegyéi, vá­
rosai, pénzintézetei építsenek fel egy-egy 
magyar házat. Ugyanezt meglehetnék 
gazdagabb mágnásaink és főpapjaink Is. 
Rendezzünk gyűjtéseket, előadásokat. A 
templomok Is magukévá tehetik ezt az 
ügyet és egy-egy vasárnap a magyar há­
zak javára tegyék ki perselyeiket.

szerint e jegyzőkönyvekkel és meg­
állapodásokkal felszámolják a múlt­
ból származó vitás gazdasági kérdé­
seket és vijból szabályozzák az olasz 
szovjet árucserét.

ben lévő szovjet vasúti állomásokat. A 
határmenti lakosság rokonszenvez velük, 
ami megnehezíti leverésüket. Az elmúlt 
napokban a csapat tagjai a rejbus-tólol 
nyugatra bukkantak fel. Harcba bocsát 
koztak és n lövöldözést órákon ét lelte 
telt hullani. Gorc.mkyn állítólag cárt lo­
vastiszt volt.

taterául szerződés 10. évfordulójával, 
jövő vasárnap, február 12-én a Szent Pé­
ter templomban ünnepélyes nagymbe 
lesz.

Ha a pápa egészségi állapota megen­
gedi, a misét o maga fogja celebrálni.

A lateráni szerződés évfordulója al-
kaiméból az olasz püspöki kar a Vatikán­
ban ülést tart. Ar ülésre kétszáznál több 
érseket és püspököt hívtak meg. Jelen 
lesznek a kúriai bibornokok Is. A gyűlés 
titkos és az ott elhangzott felszólalásokat 
nem hozzák nyilvánosságra.

Vatlkánváros. február 7. A korábbi je­
lentésekkel ellentétben megállapítják, 
hogy

a pápa egészségi állapota nem ad 
okot nyugtalanságra. őszentsége csak 
könnyebb hűtésben szenved é» a ki­
hallgatásokat csupán a jövő vasár­
napi fárasztó szertartásokra való te­

kintettel függesztették fel.
A Szentatya kedden fogadta PacelU blbo 
rost
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Negrin folytatni akarja
az ellenállást

A végső ellenállás politikája megbukik a gyakorlatban — Özönlenek 
a köztársaságiak francia területre — Franco csapatai folytatják

London, február 7. Az Ewening 
News szerint Negrin értesítette a 
volt barceloniai kormány londoni 
követét, bogy Valenciában, vagy 
Madridban újjá akarja alakítani 
kormányát és folytatni kívánja az 
cllfutállást.

í’árls, február 7. Companis kata­
lán miniszter kedden délután Pá-
risba érkezett.

Perpignan, február 7. A Havas­
iroda tudósítója jelenti : ügy lát- 
•zik, hogy a „végső ellenállás“ poli­
tikáját gyakorlatban már nem vi­
szik keresztül. Spanyol körök véle­
ménye szerint a harc folytatása 
Spanyolország középső szakaszán 
Is majdnem lehetetlen s arra már 
egyáltalában nem is számítanak. - 
Katonai körökben hasonló a felfo­
gás.

Pária, február 7. A francia kül­
ügyminisztérium félhivatalos köz­
lése szerint a spanyol kötársaeági 
kormány e pillanatban

nem tekinthető létezőnek, 
mert a francia területre menekült 
minisztereknek nem adtak exterri- 
toriális jogot, hanem csupán politi­
kai menekülteknek tekintik őket.

Paris, február 7. Alvarez del 
Vayo köztársasági spanyol külügy­
miniszter újságírók előtt kijelen­
tette, hogy a köztársaságiak vissza­
vonulását jelenleg hat hadosztály 
fedezi. A kormány felkérte a köz­
társasági had vezetőséget, hogy

még legalább két napig tartóz­
tassák fel Franco csapatait.

Negrin miniszterelnök, aki hétfőn 
visszatért Kataloniába, csak akkor 
fog végérvényesen francia terület­
re menekülni, ha a köztársasági 
csapatok már teljesen feladták a 
küzdelmet. A Temps jelentése, sze­
rint Franco tábornok hadai kedden 
3 knunyire állottak Figuerast-ól.

Az olasz önkéntesek 
kérdése

London, február 7. A Reuter- 
iroda értesülése szerint, Rómába-’, 
az a hír járja, hogy Mussolini 
nemsokára félreérthetetlen világos 
szavakkal újítja meg Chamberlain 
miniszterelnöknek adott ígéreté*, 
amely szerint az olasz csapatok ha­
ladéktalanul kivonulnak Spanyolor­
szágból, mihelyt Franco tábornok 
legyőzte a köztársasági kormányt.

Róma, február 7. A Giornale 
rrjtalia szerint a Spanyolországban 
harcoló olasz önkéntesek visszavo­
násának feltételei a következőik :

1. Teljesen le ke-11 szerelni és fel 
kell oszlatni a Franciaországba me­
nekült köztársasági .sereget, amely 
máskülönben veszélyeztetné a nem­
zeti Spanyolországot.

2. Szét kell oszlatni s ártalmat­
lanná kell tenni a körtársasági 
Spanyolország Franciaországba .me 
nekilit vezetőit, akiknek franciaor­
szági tartózkodása már különösnek 
tűnik fel és meggondolásra késztel.

■1. Spanyolország határain belül

előnyomulásukat
és kívül élő köztársaságiaknak fel­
tétel nélkül meg kell adni magukat.

4. Vissza kell adni az elrabolt s 
Franciaországba hurcolt spanyol 
kincseket, amelyek nemcsak nem 
zeti vagyon, hanem hadialapot is 
jelentenek és vissza kell adni a spa­

Módosítás végett visszaküldte a felsőház 
az álláshalmozásról szóló törvényjavaslatot 

a képviselőháznak
Reményi-Schneller Lajos : „Megengedhetetlen, hogy egy magasóllásu 

állami tisztviselő felesége elegye mások elől a kenyeret

A módosított törvényjavaslat nem érinti a szerzett jogokat
Budapest, február 7. A felsfiliáz kedd 

délelőtti illését 10 órakor nyitotta meg 
gróf S zéchényi Bertalan elnök, aki 
megemlékezett Werner Adolf zirci apát, 
felsőházi tag elhunytéról, akinek emlékét 
a felsőház jegyzőkönyvben örökítette 
meg. Ezután áttértek a keresethalmozús 
ró! szóló törvényjavaslat tárgyalására 
Bíró Zoltán, az első felszólaló elfogadta 
a javaslatot. W e kérie Sándor arról 
beszélt, hogy vannak közalkalmazottak 
akik elhelyezkednek magángazdaságok 
ban. Ezek ellen is kellene törvényt hozni 
Pap József és gróf Zichy István neír 
fogadták el a törvényjavaslatot. Elánul 
Keszthelyi Gyula szólalt fel. aki p 
fiatalság szempontjából helyesli a javas 
tatot.

— A férjes nők jogainál — ..londotta 
— szentebbnek tartom a természet és az 
elet jogát, ami a fiatalságot Illeti meg. A 
javaslatot elfogadom.

Ezután gróf a n k o v I e h-B é s á n 
József szólalt fel. Szerinte igazságtalan n 
javaslat, mert szerzett jogokat ériül. 
Szükség van arra, hogy az érdekeltek bi 
zonyos esetekben a közigazgatási ható 
sághoz fordulhassanak jogorvoslatért. A 
javaslatot nem fogadta el.

Hegedűs Lóránt szerint nem nyug 
díjképességre, hanem életképességre kel! 
nevelni az ifjúságot. Úgy gondolja, hogy 
a törvény a válások sorozatát vonná maga 
után. A javaslatot csak a bizottság szöve­
gezésében fogadja el.

Végül M c s k ó Zoltán szólalt fel a ja­
vaslat mellett. Hangsúlyozta, hogy a kor­
mány a fiatalságot akarja elhelyezni a 
javaslat révén és azért azt a felsőháznak 
el kell fogadnia.

Azután Reményi-Schneller La­
jos pénzügyminiszter emelkedett szólás 
rji, — 4 kérdés rendezését — mondotta

nem az Irigység, hanem az egészséges 
magyar nép követeli. Ezt a kérdést ren­
dezni kell és ebben a kormány! nem aka­
dályozhatja meg azt sem. hogy az utca, 
vagy a közvélemény is kívánja c kérdés 
rendezését. Meri ezek kívánnak valamit, 
üzért ez lehet helyes és jó. Nekünk c kér­

nyol nemzeti bank aranykészletét.
Paris, február 7. (MTI) Kedden 

egész napon tartott a menekülök be­
özönlőbe a spanyol-francia határál­
lomásokon. A köztársaságiak zöme 
még nem kelt át a tatáron.

déssel igenis foglalkoznunk kell, mert 
a kormányzat hivatása az Is, hogy 
megnyugvást szerezzen az országnak, 
az ország nagy tömegét izgató kér­
dések túlnyomó részét nyugvópontra 

helyezve.
— Vidéken hallani különösen azt, hogy 

c problémával foglalkoznak és állandóan 
szóvá teszik a méltóságú* és • 'gyelmcs 
tanítónőket. Ez a javaslat. kJ' ’^telen. 
hogy a kérdéskomplexumnak es a .< ke­
resetek szabályozási részét foglalja ma­
gában, de nem szabályozza az össrt s'ér- 
hctctlcnséget, melyről legközelebb tör 
vényjavaslatot terjeszt be a kormány.

— Sokan kifogásolták, hogy nem egy­
idejűleg jön a kormány az összeférhetet­
lenségi javaslattal, azonban két különbö­
ző tárca különböző javaslatáról van szó. 
Az összeférhetetlenségi törvény beterjesz­
tése az Igazságügyi tárca feladata. Ez 
irányban megnyugtathatom a felsőházal. 
hogy a kormány a közeljövőben be fogja 
nyújtani az összeférhetetlenségi törvény­
javaslatot.

Visszatérve a most tárgyalt javaslalra. 
megállapítja a miniszter, hogy az eredeti 
javaslat, amelyet beterjesztett, lényegé 
ben szigorúbb volt, de a képviselőház bi­
zottságában és plénumában többízben 

engedett azért, hogy ez a javaslat 
semmi igazságtalanságot ne tartal­

mazzon.
Ezek után a módosítások után most már 
c«ak a legkirívóbb és csak a mindenki­
nek szemet szúró eseteket szünteti meg 
ez a törvényjavaslat. Ezek maradnak meg 
most már csak a törvényben, mert 

mégis csak megengedhetetlen pél­
dául, hogy egy magasállású állami 
tisztviselő felesége elegye más elől 
a kenyeret (Tapsi, amikor ez a több­
letjövedelem csak plusz toalettet je­

lent.
Ezután arról beszelt a pénzügyminisz­

ter, hogy a javaslatban arról van szó. 
hogy valakinek a VI. fizetési osztály első 
fokozatában kell hogy legyen a férje és 
csak akkor keli elbocsátani őt a javaslat 
szerint. Nem lehet mondani tehát, hogy 
kikapcsolták teljesen a női munkaerőket.

Chamberlain megnyl- 
toíía a londoni paless-

tina értekezletei
London, február 7. Kedden nyílt 

meg a londoni St. .James-palotában 
a Palesztina jövőjéről tanácskozó 
értekezlet. Chamberlain miniszter­
elnök külön-külön teremben külön 
megnyitóbeszédet intézett az arab 
és zsidó küldöttséghez, tekintettel a 
két nép közötti feszült viszonyra.

Hangsúlyozta, hogy a békét 
igyekszik megközelíteni és éppen 
ezért mindkét részről megértésre 
van szükség. Kiismerte a palesztinul 
problémák súlyosságát, de hangoz­
tatta, hogy nincsen olyan nehéz 
probléma, amit meg ne lehetne ol­
dani.

A javaslat tehát minden szociális szem 
pontot számbavesz.

A pénzügyminiszter beszéde után a fel­
sőhöz általánosságban elfogadta « tőr 
vény javasló tot.

A pénzügyminiszter beszéde után meg­
kezdődött a részletes vita, melynek sori« 
az első négy szakaszt változatlanul fogad 
Iák cl Az ötödik szakaszt a pénzügy! b’ 
zottság módosításával fogadta el a felan 
ház, majd változatlanul hagyták « ható 
dlk és hetedik szakaszt. A nyolcadik »za 
használ, amely a szerzett jogokat érinti, 
a felsőház névszerinti szavazás útján 7'1 
szavazattal 21 ellenében a pénzügyi bi­
zottság módosítását fogadta el. mely ki­
mondja, hogy a hetedik paragrafus. me1> 
bizonyos együttes jövedelmi halár esetén 
a végelbánás alá vonást rendeli el. nrvo 
natkozzék a törvény hutái? balcplekor 
közszolgálatban álló nőkre.

A felsőház az álláshalmozásról szóló 
törvényjavaslatot visszaküldte a képvlar 
lőháznak a módosítások elfogadása vé­
gett, majd tudomásul vette a 33-as bi­
zottság jelentését. Az ülés háromnegyed 2 
órakor ért véget.

A Nemzeti Egység Pártja 
megkezdte a földbirtok- 

reformjavaslat tárgyalását
Budapest, február 7. A Nemzeti 

Egység Vártja földművelési, föld- 
birtokpolitikái és pénzügyi csoportja 
ma délelőtt 11 órakor tárgyalás alá 
vette a kishaszonbérletek alakító­
nak előmozdításáról és más föld- 
b i rtokpol 111 kai nendelkezesek röl
szóló törvényjavaslatot, amelyet 
Urban Gáspár báró képviselő. mint 
a javaslat előadója ismerteteti. \ 
általános vita keretében felszólalt 
Vay Miklós báró, Ivády l’éla, Al- 
fölíly Béla, Károlyi Viktor gróf. Ba­
logh Gábor és Festetich Domonkos 
gróf. A bizottság szerdán délelőtt 
10 órakor folytatja tanács' < zását.

HUNGÁRIA filmszínház
A nem szűnő érdeklődés mialt még egy napra pro­
longáltuk így MA visszavonhatatlanul utoljára: a

Holnap :
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Még nincs megállapfíva 
a végleges cseh-magyar 

határ

Oláhország minél tökéletesebb megegyezést 
akar Magyarországgal
Az oláh kormány új munkaterve

Budapest, február 7. (MTI) Az 
egyik budapesti déli lap beavatott 
helyről nyert információkra támasz­
kodva beszámolt a bácsi döntőbíró 
sági ítélet kapcsán összeült magyar- 
csehszlovák végyeablzottság munká­
latairól, Minthogy a cikk egyes ré­
szei félreértések keltésére alkalmas 
beállításban jelentek meg. illetékes 
helyen felhatalmazzák a MTT-t an­
nak közlésére, hogy Magyarország 
és Csehszlovákia között a határ vég­
legesen még nincs megállapítva. A 
határvonal csak a magyar-csehszlo­
vák bizottság munkájának eredmé­
nyeként létrejövő megáll a nőd ássál 
válik véglóaoofé.

Hivatalos vizsgálat közben 
főbelőtte mafiái egy ívgyző

Bátaszékről jelentik, hogy Zom 
bori Ferenc 40 éves főjegyző híve 
talvizsgálat közben főbelőtte mag;'' 
és kórházbaszállítás után meghal!
Az utóbhi időben több panasz me­
rült fel ellene é.s a panaszok ki­
vizsgálására budapesti detektívek 
érkeztek Bátaszókre. Kedden nődig

Lemondott a Templomegyesület 
elnöksége és tisztikara

A választmány nem fogadta el a lemondást — A Tcmpioniegyesület 
szociális működése a statisztika tükrében

Hétfőn délután 8 órakor a refor­
mátus egyház tanácstermében tar­
totta meg választmányi ülését a Kál 
vinisták Templomegyesttlete, Konez 
Auráimé elnöklete mellett. A vá­
lasztmányi ülést Slposs Imre köz­
ponti lelkész bibliaolvasása és imája 
vezette be, majd Konez Aurélné kö­
szöntötte nagy’ szeretettel az egy­
ház tanácstermét zsúfolásig meg­
töltő megjelenteket.

Dr. Balogh Gyula terjesztette elő 
ezután főtitkári jelentését, amely 
tulajdonképpen annak a kiküldőit 
bizottságnak a vizsgálati eredmé­
nyét tartalmazza, akiket azért küi- 
köttek ki. hogy a Templomegyesü­
letnek működését, anyagi helyzeté'! 
és eddigi munkájának eredményét 
tegye bírálat tárgyává Ós arról rész­
letes jelentésben számoljon be. A 
bizottság tagfai Balogh Gyula, Ko­
vács József. Mezey Béla és dr. Mé­
né« Lajos voltak.
‘ A felülvizsgálatot tartalmazó 
jegyzőkönyv értelmében a templom­
egyesület eddigi működését

ii legteljesebb elismerés Illeti 
meg és minden körülmények 
között azt bizonyít,la az áldoza­
tos és önzetlen munka, hogy a 
tcmnlomegycsület tagjai az el­
fogulatlan szcretctettől áthatva 
hatalmas méretű munkát fej­
tettek k! egyházuk és ember­

társaik Javára.
A jelentés szerint a Templomegye- 
rn'llet ingatlanban levő vagyona 
47.809 pengő, min készpénzvagyo­
na 7.(189 pengő. Tizenkét óv aloft 

20.783 pengőm! segélyt osztott 
kt.

Ez a néhány szám a statisztikából 
bizonyítja azt n nagyszabású mun­
kát. amelyet a Temniomegyesület 
csendes vissza vonultságlwni végzett 
Blankája, 12 esztendő alatt megte­
remett. A felülvizsgálatot végző b’- 
zottsrtg meleg szavakkal köszönte 
meg « Templomegyesület munkáját 
és á legteljesebb elismerését fejezte 
ki azzal szemben. A választmány a 
főtitkári jelentést egyhangúlag vet­
te tudomásul ét azt a közgyűlés elé 
terjesztik.

A „Vasárnap" című ívUókat

Gróf Esterházy János ugyaneb 
ben a cikkben említett Budapestről 
történt elutazása a bizottság mun­
kálataival összefüggésben nem áll.

Munkács, február 7. Ma Mun­
kácsra érkezett Román Rózsi duszi- 
nei kézimunka tanítónő, aki a be- 
regszentmiklósi rabkórházból szö­
kött meg. Az ukránok annak ide­
jén letartóztatták a hála levő vád­
irat szerint azért, mert rokonszen­
vezett a magyarokkal és szidta az 
ukránokat. A tanítónő 27 napot töl­
tött börtönbe, ahol úgy összeverték, 
hogy súlyos betegen került Bereg- 
szentnilklósra a rabkórházba, ahon- pnn rrt.n 

i központi járási főszolgabíró vára't- 
an vizsgálatot rendezett. Néhány 
nercig folyt még csak a vizsgálat, 
imikor Zombori bocsánatot kért. — 
hogy néhány percre távozhassák. 
Kiment a mellékhelyiségbe és for­
gó-pisztolyával főbelőtte magát. A 
vizsgálat tovább folyik.

ügyében megállapította a választ­
mányi gyűlés, hogy 19 év alatt, 
amióta a lap fennáll, mintegy 90.00(1 
pengőnyi összeget áldozott annak 
fenntartására.

Balogh Istvánná szólalt fel ez­
után, aki foglakozott a Templom- 
egyesülét munkásságával, annak 
megalakulásától kezdve egészen a 
mai napig és 

visszautasította mindazokat a 
vádakat, amelyek az utóbhi Idő­
ben. mim súlyos kritika, illet­

ték , Templomegyesliletet, 
amennyiben ezek a vádak azt ál­
lították, hogy a Templomegyesület 
ielenleg nem végez semmifelé aktív 
munkát. Nem akart részletekre ki- 
terjeszkedni Balogh Istvánná, de 
megemlítette, hogy a legutóbbi 
ülőkben is súlyos áldozatokkal 
gyekeztek segíteni azokat, akik rá- 
zó-mltak a segítségre. így többek 

között
aktív részt vettek n Felvidék tá­

mogatásában.
Azokkal a súlyos bírálatokkal szem­
ben. amikkel az utóbbi időben a 
Temnlmnogyesületet illették, ki kell 
jelenteni, hogv azok legjobban azok­
nak fájnak, akik ma is a legtelje­
sebb odaadással végzik áldozatos 
munkájukat.

Balogh Istvánná felszólalása vé­
gén mint a Temniomegyesület egyik 
elnöknőie, Imietentette lemondását 
elnöki tisztségéről.

Báró Györffv Miklósnó emelk'e- 
deit ezután szólásra és

bejelentette a tolles elnökség és 
a működő tagok lemondását.

Juhász, Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző szólalt fel ezután és megem­
lékezve a Templomegyesület elis- 
merósreméltú szociális teljesítmé­
nyéről, kérte, hogy vonják vissza a 
lemondást. Fehértói Dánfelné azon­
ban megismételte a tisztikar és a 
működő tagok lemondását. Baja 
Mihdlly le* k.(,,'.«3tor felszólalása 
után, aki tij van«"- k meleg szavak­
kal emlékez T .mg a Temp'om- 
egyesületről, a választmány úgy 
határozott, hogy a lemondást

nem fogadja cl. 
hanem azt a köiuxülée .©KjitaLia*

Bukarest, fi-broár 7. A kormány ked­
den Mte mnnk«pro<r«fnof «dott ki. Kill 
politikai téren hangoztatja a nimiknterv, 
hogy Oláhország továbbra Is bikát akar 
s jóviszonyt összes szomszédéival. Ma­
gyarországról a következőket mondja n 
munkaiért:

— Országunk őszintén és jóhiszc- 
niflen Igyekszik, hogy minél tökéle­
tesebb megegyezésre jusson Magyar­

országgal.

Öiexev pengő futatom 
a Dohány-utcai merénylők 
nyomravezetőiének

Betörőket fogott a rendőrség a bombainerénylők keresése közben
Budapest, február 7. A buda­

pesti rendőrség teljes apparátussal 
folytatja a nyomozást a Dohány­
utcai kézigránáton merénylet ügyé­
ben. A nyomozást dr. Szrubián De­
zső rendőrfőkapitányhelyettes, a 
politikai osztály vezetője irányítása 
mellett 200 detektív végzi. A me­
rénylet egyik sérültjénél? egy ro­
kona egyébként kedden délelőtt 
5000 pengőt ajánlott fel a nyomra­
vezetőnek.

A rendőrség számít arra, hogy a 
bűncselekmény tetteseit meglehető­
sen széles körben kell kutatni. A 
keddi nap folyamán számos helyen 
tartottak házkutatást. A rendőrség­
nek egyébként adatai vannak a tet­
tesekről és ezek alapján remélhető, 
hogy a merénylők néhány napon 
beiül rendőrkézre kerülnek.

Hétfőn este a detektívek egyéb­

Németh Irén hangversenye a bukár-magyar 
asztaltársaság februári összejövetelén

A debreceni bulgür-magyar asztaltérsa- 
’ág kedden este 8 órai kérdettél tartotta 
összejövetelét a Gamrinus étterein külön­
termében. Az Influenzás megbetegedések 
következtében ez az összejövetel nem 
volt olyan népes, mint amilyet m ir meg­
szoktunk, de a megjelentek így Is a leg­
jobb hangulatban töltötték el az Időt.

Dr. Dalia Bertalan főjegyző, az asztal­
társaság elnöke hivatalos kiküldetésben 
Szegeden tartózkodik s így helyette dr. 
Radetzky I.ászló tb. aljegyző, Debrecen 
város léltárblztosa. az asztaltársaság agi­
lis főtitkára üdvözölte n megjelenteket, 
t'lánó Vargha Nándor állami tanítói 
gondnok folytatta a bolgár nemzet törté­
netének Ismerteiénél. A felolvasás végén 
a megjelentek lelkesen megtapsolták az

KIHALLGATTAK 
A RAKÓCZI-IIT HAZBEOMLA8 

VÁDLOTTJAIT
Budapest, február 7. A budapesti 

bünlctőtörvényszék Gátny-tiiuácsa 
kedtten kezdte meg az emlékezetes 
Rákóozl-úti házbeomlásból szárma­
zó bűnügy tárgyalását. Az ügyész­
ség az 198(1 Julius 2B.-án történt 
házbeomiás miatt gondatlanságból 
okozott emberölés, valamint .két­
rendbeli gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés vétsége címón 
omolt vádat Quittner Frvtn, Ger­
gely Jenő, Straub József. Enyed 
Béla, Stein Pál mérnökök és Ha­
lom István, a Magyar Általános 
Ingatlanbank igaigatója ellen.

A vádirat, felolvasása után a vád 
lottakat hallgatta ki a birőság. -- 
Mindnyájan tagadták a vádat és 
azzal védekeztek, hogy az épületen 
olyan pillérhibák voltak, mélyeke' 

‘ csak a beomlás után lehetett ész 
leiül*

1939 február 8, szerda 
■HWMMBKZO.-SSG3EJ3

A kisebbségekért! Is megemlékezik a 
munkaprogram. A kisebbségi miniszté­
rium felállítása arról tesz tanúságot, — 
mondja — hogy Oláhország a kisebbségi 
jogok biztosítása litján halad előre a sza 
hnd fejlődést biztosít a kisebbségeknek 
minden vonatkozásban. A kisebbségek ezt 
meg Is értették és a nemzeti arcvonalhoz 
való csatlakozásuk bizonysága ennek. A 
kisebbségek ma már kéz a kézben men­
nek együtt a többségi néppel.

ként eljutottak a Szabolcs-utca 5- 
számú házba is, ahol egy mulatozó, 
részeg társaságra bukkantak. Né­
meth István 19 év&3 alkalmi mun­
kás. Kaszmann Lajos 20 éves nap­
számos és Kolozsi Sándor 20 éves 
gyárimunkás nagyban pezsgőzte!;, 
mikor a detektívek beállítottak. A 
lakásban rengeteg bőrt, pezsgőt és 
sört találtak. A fiatalemberek ré­
szegségükben nein tudtak felvilágo­
sítást adni, hogy honnan származik 
a rengeteg Hal. Kedden délelőtt az­
után kiderült a főkapitányságon, 
hogy a Dohány-utcai merénylők ke­
resése közben egy betönőbahdára 
bukkantak, akik hétfőn éjszaka fel­
törték a Podmaniezky-utca 75. sz. 
házban levő vendéglőt ós onnan 
zsákmányolták az italokat. A rend­
őrség a betörőket letartóztatta.

előadót-
A februári összejövetel kiemelkedő szá­

ma Németh Irénnek, a Városi Zeneiskola 
végzett növendékének hangversenye volt, 
aki Forray István karigazgató zongora 
kísérete mellett Mllöcker Dubírry kerin­
gnie, Lavotta: Két baba és Honnan jön 
a fény című szerzeményeit énekelte kel­
lemesen csengő hangján. Az előadó mű­
vésznőt szűnni nem akaró tapsorkánnal 
jutalmazta a lelkes közönség, majd dr. 
Undetzky László egy gyönyört! csokorral 
ajándékozta meg.

A bolgár-magyar asztaltársaság februá­
ri Összejövetele Teleki Pál rárószavaival 
ért véget, aki zamatos palóc nyelven ki’ 
epizódokat elevenített fel a Városi Dal 
egylet bulgáriai kirándulásáról.

A bíróság a vádlottak vallomása 
után a tanuk kihallgatását kezdte 
meg. A tanúvallomások és a szak­
értők kihallgatása több napot vesz 
igénybe és ítélethozatalra előre­
láthatólag a hét végén kerül sor.

PARTVACSORA A NEMZETI 
ÉGYSEG PARTJÁBAN

Budapest, február 7. A Nemzeti 
Egység Pártja kedden este klubhe­
lyiségében pártvaosorát tartott, 
amelyen megjelentek a miniszter­
elnök. Reményt Schneller Lajos, 
Teleki Mihály gróf miniszterek, — 
Rátz Jenő ny. miniszter, Bárczfly 
Ferenc országos elnök, Törs Tibor. 
Kölcsey István és Bárczay János, 
a párt alelnökei, Konkoly l’hcge 

I Kálmán háznagy, vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihály sajtófőnök és sok

• oi'száwiülési képviselő.
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Mi van a faszén-hiány 
hátterében ?

mego-endíüietetlen akarattal hisszük 
azonban, hogy ez a helyzet nem so­
káig fog fennállani. Beteljesül rövi­
desen magyarok, tótok, ruszinok 
álma : Ruszinföld újra magyar lesz. 

fis akkor nem kell kmijwálni, nem 
kell .saját pénzünkért, könyörögni 
egy kis retorta-szénért,... amit % 
mi, elrablóit erdőinkben égetnek 1

(Ragyő.)

Rövid időn belül nagyobb szállítmány retorta-szén érkezik Debre 
eenbe - Tisztán a külpolitikai események miatt akadt meg a beho 

zatal

A visszatért Felvidék megszállása 
és viszonyainak rendezése után a 
magyar kormány mindent megtelt, 
hogy a csehekkel újra felvegye az 
érintkezést a nemzetközi élet min­
den terén. Sajnos, minden jóakarat 
ellenére szándékunk megakadt a 
csehek ismételten megújuló gáncs­
vetései, orvitámadásai és pimaszko­
dásai miatt. Hiába nyíltak meg a 
határok, hiába szabadította fel a ma­
gyar kormány a kereskedelmi for­
galom zárját, odaáitról bizalmatlan- 
sággal, sőt rosszhiszeműséggel fe­
leltek. A szomszédi viszony helyre­
állítására irányuló minden magyar 
törekvést meghiúsítottak a csehek, 
.■miikor álnak módon, sorozatos orv­
támadásokkal kerültek a magyar­
ság hátába, hogy mérgezett késü­
ket a szivébe mártsák. A novemberi 
napokat követő időszakot sem a bé­
kés megegyezés jegyében élték le 
szomszédságunkban, hanem minden 
eszközzel azon voltak, hogy arcul- 
csapásaikkal lekicsinyeljék az igaz­
ságot és elhallgattassák.

A félig-meddig megoldott trianoni 
kérdés most Ruszinszkóban tovább 
vérzik. Lépten-nyomon újabb bizo­
nyítékai vannak a visszacsatolás 
szükségességének. Ruszinszkó ide 
tartozik az Alföldhöz, Ruszinszkó 
a magyarsággal él és bukik. Ru- 
szinszkőnak újra magyarnak kell 
lennie !

Ennek az egymásrautaltságnak 
egy parányi, jellemző példáját akar­
juk most felemlíteni.

Az oláhok munició 
gyártásra használják 

fel a faszenet
A Horthy-seregek diadalmas be­

vonulása, a viszonyok rendezése 
után a magyar kormány felszabadi- 
lotta-a határokat és a kereskedőim: 
forgalom ismét megindulhatott a 
két ország között. Az öröm mámorá­
ban, a boldogság csillogásában egv 
pillanatra talán elkápráztat a sze­
mek: a magyar a pénzt, az üzletet 
mellékesnek tekinti ilyen ünnepen : 
senki sem gondolt arra, hogy a cse­
hek — ősi szokásaikhoz híven — 
újra meg újra arculütik még meg­
aláztatásuk után is az igazságot, a 
becsületességet. Két hónap múlt el. 
inig az élet"lassan újra a régi ke­
rékvágásba zökkent s itt-ott ötlet­
szerűen felfedezték azokat a pi­
maszságokat, amiket a magyarság 
rovására tervszerűen elkövettek.

Egyik. — igaz kisebb — mozza­
nata volt ennek a felismerésnek az, 
hogy egyszerre eltűnt a magyar 
piacról a retorta szén. Eleinte nem 
tulajdonítottak semmi jelentőséget 
a dolognak, hasonló máskor iß elő­
fordult. Nagyobb jelentősége csak 
akkor lett, amikor már egyes ipar­
ágak létét kezdte veszélyeztetni.

Kérdést intéztünk az egyik na­
gyobb debreceni retorta-szén keres­
kedőhöz ebben az ügyben, aki szin­
te magából kikelve csak ennyit vá­
laszolt előbb :

— A csehek !
Ebben az egy szóban minden ben­

ne volt,
•Elbeszélte ezután, hogy már a ha­

láron volt több vagon faszene, mi­
kor hirtelen ötlettel nem adták át 
azt a cseh hatóságok a magyar vas­
útnak. Nemcsak nekik, akik ebből 
éhlek. hanem magának az iparos­
ságnak is nagy terhet jelent a szál­
lítmány elakadása. Felesleges hang­
súlyozni. hogy egyes iparágak.
mint például a bádogosok, lakatosok 

kovácsok, szabók munkája majd­
nem lehetetlenné vált ezáltal. Több 
(hdalu kívánságra a Kereskedelmi 
,ss Iparkamara is felkereste őket 
ebben az ügyben.

— Mi viszont semmit sem tudunk 
elvedül csinálni, — mondotta. — 
Sót még mi is kértük a Kereskedel­
mi Kamarát, hogy legyen segitsé- 
giinkre és járjon el a kereskedelmi 
minisztériumban. Erre vonatkozó­
lag ígéretet is kaptunk.' Megnyug­
tatásul még közölhetem, hogy ma 
kaptam a Faszénbehozatali Kft.Jtő! 
egy levelet, amelyben jelzik a határ 
újra való megnyitását.... ha ismét 
nem történik valami... Az oláhok­
tól idáig is gyenge szállítmányokat 
kaptunk. Most még az is megszüli!. 
Saját területükön -használják fel, 
munícióé iparukban... Mert ők i- 
lázasan fegyverkeznek újabban.

Diczig kamarai titkár 
nyilatkozata

Az Ipar és Kereskedelmi Kamara 
részéről Diczig Alajos titkár tájé­
koztatott bennünket a faszénbeho­
zatal ügyérői :

— Debrecen és általában egész 
Magyarország faszén készletének 
főbeszerzési forrása a Munkács fe­
letti rész, Szolyva és Perecshegv 
környéke volt. A múlt év decembe­
rében már újra megindult a keres- 
líPciaiint forgalom, mert tudvalevő, 
hogy a csehekre kényes helyzet 
miatt augusztusban csökkent, októ­
berben pedig teljesen megszűnt a 
forgalom a két o-rs/zág között. Újab­
ban a munkácsi események ismét 
megszüntették a behozatalt s még 
Csáky külügyminiszter új kijelen­
tés? után, amellyel a magyar kor­
mány lezártnak tekintette az ügyet 
a maga részéről, — sem indult meg 
■íz. Tény, hogy ma nemcsak Debre 
cenben, hanem egész Magyarorszá­
gon nagy az áruhiány retorta szén­
ben. Közbenjártunk a miniszter úr­
nál : a behozatali engedély ki van 
adva, csupán az áruszállítás körül 
vannak még nehézségek. Úgy tu­
dom, hogy egy vagon retorta-szén 
a múlt hét végén megérkezett s a 
többi kereskedő is vár szállítmányt. 
Egyébként a debreceni Piacon a ke­
reskedőknek nincsen közvetlen be­
hozatali összéköttetésük a csehek­
kel, ezt a Baross Szövetség érdekelt­
ségében levő Faszénbehozatali Kft. 
intézi... A fa«zénhiányt tehát 
csakis a külpolitikai események 
okozták.

Jelenleg lehetetlen 
faszenet kapni 

a városban
Illetékes tényezők nyilatkozatai 

inegnyiigl fásul szolgálhatnak te­
hát a debreceni iparosoknak és 
háziasszonyoknak. Napok kérdése 
csupán és újra vásárolható retorta- 
szén.

A jelenlegi helyzet egyébként az. 
hogy felvidéki szenet eddig kilo- 
gramonkéut 22 fillérért lehetet! 
kapni. Az üzleti tisztességbe ütköző 
cseh el járás miatt a budapesti gyá­
rakban’ előállított faszén nagyobb 
előállítási költségek következtében 
III filléres árban került forgalomba, 
.jelenleg azonban semmennyiért sem 
kanható ... mert nincs 1

Ez a parányi eset jellemző a cse­
lük eljárására.

_ MegdövUietetleu _ magyar-UilteU

Dr. Kölcsey Sándorné 
polgármesterné meglátogatta 
a 6. számú háztartási tanfolyamot

Már a vizsga felé közeledik a ti. 
számú háztartási és gazdasági tan­
folyam. A tanfolyamnak jelenleg 
28 hallgatója van akik Idakéry Ka­
talin és Laczkó Lujza tanárnők irá­
nyítása mellett már betekintést 
nyertek a háztartás minden ágába 
és a legjobb úton vannak ahhoz, 
hogy ha férjhezmennek, a lehető 
legjobb gazdaasszony válhassék be­
lőlük.

A háztartási tanfolyamot kedden 
délelőtt meglátogatta dr. Kölcsey 
Sándorné polgármesterné, a M. A. 
N. Sz, társelnöke. Ott voltak a láto­
gatáson Kovássy Kálmánná, a 
Szent Erzsébet Nőegylet elnöke, a 
Templomegyesület részéről Balogh 
Istvánná, Fehértói Dánielné, a M. 
A. N. Sz. Revíziós Leánykör elnö­
ke, Erdey Margitka MANSz titkár 
és Báthory József, a Revíziós 
Leánykör titkára.

A vendégek először a kéziraunka- 
tanfolyamot látogatták meg, ahol 
Idakéry Katalin, a tanfolyam ambi­
ciózus és nagy szaktudású veze­
tője mutatta he a szorgalmasan dol­
gozó fiatal lányok szebbnél-szebb 
kézimunkáit. Megtudtuk a fiatal 
tanárnőtől, hogy a gyakorlati kézi­
munka mellett elméleti oktatás is 
van. A gyakorlati részben szabás, 
varrás- és ké.zimunkagyakorlatok- 
ban oktatják a növendékeket.

— Nagy súlyt fektetünk a ma­
gyaros hímzésre — mondotta. — A 
hallgatók a maguk szabta és varrta 
ruhadarabokat magyaros hímzéssel 
díszítik, ezenkívül mindenféle ma­
gyaros motívuméi párnákat és térí­
tőkét- is készítenek. Célunk az, 
hogy a magyaros mintákat meg­
szeressék, kultiválják és elterjesz- 
szek.

A lányok három csoportra vannak 
osztva és most éppen az első k<“t 
csoport növendékei hajolnak a ké­
zimunka fölé, szorgalmasan öltö- 
gettek és kezük nyomán gyönyörű 
magvar mintájúi hímzések kerülnek 
ki. Dr. Kölcsey Sándorné polgár­
mesterné megnézte mindannyiuk 
munkáját és a legteljesebb elisme­
rés hangján nyilatkozott a látottak­
ról.

Elkötött egy lovat és megszökött 
a nyíregyházi rab

Megvasalva szállították vissza a fogházba
Nyíregyháza, február 8. Szabály János 

25 eves nylrgynlajl lakost különböző 
bűncselekmények elkövetése miatt más­
félévi börtönbüntetésre ítélte a nyíregy­
házi törvényszék. Szabály jogerős bünte­
téséi a nyíregyházi fogházban töltötte s 
miután jómagavlscletíínck bizonyult, ki 
helyezték a fogház orosi bérgazdasagába, 
ahol kocsis teendőkéi látott el.

Pénteken délután Szabály fogházőré 
uek kíséretében a gazdaságból vissza­
térve. egy óvatlan pillanatban megugrót! 
és észrevétlenül besurrant Aller Bcrnát 
l a k eresk ed ő n d v a rá ha.

Amikor lálla. hogy a házban nem tar­
tózkodik senki, megbújt az Istállóban és 
ii késő esti órákban magára öltve az oil 
talált kabátot. elkötötte a lovai és a vá­
ros halárában megnyergelvc, Nagykálló 
felé vette útját. Az ügyészség n fogoly* 
szökésről nyomban értesítési küldött a 
szomszéd községek csendőrségeinrk. akik 
erélyes oyoinjg^jftJ hjdjloUak „ Szabály

Ezután a harmadik csoport nö­
vendékeit nézték meg a vendégék. 
A konyhában sürögtek, foroglak, 
fehérköténye^fn, hímzett főkötőben. 
Egyik habot vert, a másik krémet 
készített, a harmadik a párolgó éte­
leket kavarta a tűzhelyen. Laczkó 
Lujza gazdasági iskolai tanárnő 
irányította a szorgalmas munkát. A 
falon fekete tábla, rajta a mai ét­
lap és minden fogásnak a készí­
tője. Minden nap van egy gazda­
asszony a növendékek közül, aki a 
főzést irányítja : most Easkay Emi­
lia tölti be a fontos tisztet. A menü: 
csontleves, palacsinta, n Tere Er­
zsiké készítménye. A rizottót hát- 
man Is csinálják : Nemes Magdy, 
Vágovits Juci és Heves Gabi, a 
céklát Fazekas Margit készítette. 
Finom krémest is sütöttek, a krém- 
jót Molnár Margit és Darczikay 
Magda kavarta. A habfelfujtat; 
Kiss Anna és Fazekas Margit sü­
tötték. ugyancsak ők készítették az 
aszpikot is.

Bemutatásul, hogy milyen fino­
man tudnak főzni a háziasszony- 
jelöltek, remek uzsonnát szolgálták 
fel a vendégeknek. Casinótojá’i 
(Barczikay Magda és Tere Erzsi 
ügyes kezét dicséri) és pompás kré­
mé» (Verzár Bébi és Bozóky fi'* 
műve) voltak a tízórai fogásai. me­
lyét ízlésesen feldíszített asztalin 
szolgáltak fel. Az asztal körül Bar- 
ezikay Magdus sürgőtt-forgott és 
ügyesen szolgálta ki a megjelent 
előkelőségeket.

A legjobb benyomásokkal távoz* 
tunk a háztartási tanfolyamról, 
ahol a jövő háziasszonyainak szor­
galmas, ügyes munkáját láttuk. A 
legteljesebb elismerés illeti meg a 
széleskörű., alapos, gondos oktatá­
sért Idakéry Katalin és Laczkó 
Lujza tanárnőket, akik fáradtságot, 
nem ismerve, tudásuk legjavát ad?« 
oktatják a tanfolyam hallgatóit.

A 0. háztartási gazdasági tanfo­
lyam vizsgája február 12-én dél­
előtt 10 órakor lesz a volt bába­
képző előadótermében, utána pedig, 
körülbelül 12 órakor itt nyílik meg 
a tanfolyam kézimunkakiállftása.

kézrekerítésére.
Szakoly az éjszakai órákban érbe<eH 

meg Nagykállóba és n község szélén be* 
zörgetett az egyik házba« ahol egy maga* 
nyos 70 éves Öregasszony lakolt. Az idő* 
nő fél! ajtót nyitni, mire Szabály feltör­
te a kaput, a lovat megkötözte, aztán b’’ 
halolt a szobáim. Nagynehezcn sikerüli 
az öregasszonynak támadója kezei közül 
kiszabadulni és a esendőrségre ment- 
ahol feljelentést leli. Közben Szabály me­
nekülni igyekezett, de n csendőrök ha 
marosan elfogták. Szabályi a huszonnégy 
ónil önkényes szabadság Izgalmakban 
bővelkedő élményei után erősen meg* 
vasalva, vasárnap délben visszaszállítói 
Iák a nyíregyházi fogházba.

Szabályt egyébként éppen aznapon en» 
grdlék volna feltételes szabadságra, ami 
kor ismét visszakerült a fogságba. Erről 
!< riiié.szetcscn ő nem tudott.

Szabály ellen újabb bűncselekményei* 
ért megindult a búnklo aljara«.
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Halállal bűnhődik !...
Közhírré tették a rögtön bíráskodásról szóló igazságügymlntezterl ren­

deletet és Debrecenben Is megalakult a statáríálls bíróság

| ideje, okos, bölcs tanácsaik' , se­
gítsék, s nem parancsszóval, gyer­
mekeiket a nekik legmegfelelőbb 
pályákra.

Az. életből vett gyakorlati pél. 
dákkal fűszerezett, élvezetes elő­
adást nagy figyelemmel és tetszés­
sel hallgatták a szülők.

Mint ismeretes, az Igagságügjuul- 
hiszter a múlt napokban, az egész 
ország termetére statáriumot ren­
delt el lőfegyverrel ás robbanó 
anjagga! elkövetett, valamint em­
berélet ellen irányúló bfincs'lek- 
ményekre vonatkozólag. A statá­
riumra vonatkozó hiiMetmény az 
ország mindén városában! és közsé­
gében kötelezően megjelent falra­
gaszokon is, és a törvényszéki el­
nökök mindenütt ismertették a stn- 
táriálls rendelet süvegét.

.Teney Sándor, a debreceni tör­
vényszék elnöke, a statáriummal 
kapcsolatban tegnap kijelölte a 
rög’önitélő bíróság tagjait. Ennek 
elnöke Jener Sándor törvényszéki 
elnök, helyettese Zsögöd Jenő vizs­
gálóbíró, tanácselnök. A rögtön­
ítélő ötöstanács tagjai az elnökön 
kívül: Fövényessy Sándor tanács­
elnök, Trássy András, vitéz Bíró 
Barna és Szarukán István törvény­
széki bírák. Pótbíró : Cs. Sebes­
tvén György törvényszéki bíró. 
Jegyző: dr. Nagy Sándor. Ugyan­
akkor az ügyészségen is kijelölték, 
hogy kik lesznek a statáriális bíró­
ságban a vádhatóság képviselői: 
dr. Mező Sándor klr. ügyészségi el­
nök, dr. Csatth Kálmán és dr. 
Paksi István királyi ügyész.

A statáriummal kapcsolatban Je­
ney Sándor törvényszéki elnök 
a következő hirdetményt bocsá­
totta ki:

HIRDETMÉNY 
STATÁRIUM!

A m klr. Igazságügymtnlszler 1932. 
évi XV1L törvénycikk ö. Jj-ánnk rendel- I 
kéréséhez képest az 19tJ i LXHI. tör 
ványelkk 12. JJ-ának 4. pontiéban. Illetve ‘

Elbocsáitiák a xsidókaí 
a* olasz hadseregből

Róna, február 7. Ar olasz hadsereg­
ben zsidók nem teljesíthetnek többé szol­
gálatot. Hétfőn este királyt rendelet je 
lent meg, amelynek értelmében az olasz 
haderőt haladéktalanul meg kell tisztíta­
ni a zsidó elemektől. A rendelet érteimé 
ben jannár elsejei hatállyal visszamenően 
elbocsátják a szolgálatból a szárazföld! 
tengeri és légihaderő valamennyi zsidó 
tisztjét, altisztjét és közlegényét. El kell 
boesátaol a zsidókat a pénzügyőrség és

Szülők Iskolája 
a piarista gimnáziumban

Hétfőn volt az ötödik előadás a 
piarista gimnáziumban a szülők 
részére. Szüls Ferenc a „Piarista 
iskola az öntevékenység munkába 
állításában“ címmel tartott magas­
színvonalú, gondolatokban gazdag, 
nagy tudásra valló előadást. Lélek­
ismerő s mélyreható, finom érzék­
kel rajzolta meg a különböző jel­
lemtípusokat, az azokkal való bá­
násmódokat. Majd rámutatott nz 
öntevékenység, ömnunkálás eszkö­
zeire az életben és i kolábafl, fő­
képen kihangsúlyozva, hogy mit 
kíván ezen a téren a piarista iskola 
diákjaitól, milyen elvek, eszmék és 
Igazságok legyenek az Irányadók 
nz öntevékenység célkitűzéseiben 
és eszközeiben. A rendkívül tanul­
ságos előadás bizonyára mélv be­
nyomásokat keltett n jelenlévő szü­
lők lelkében.

Erután Bátor! József Igazgató a 
mondottakat «wzefoglilvi, fölhívta 

ar 192«. évi XXXVHT. törvénycikk 1. 
g-áhan. valamint az 1921. évi XXIX. tör­
vénycikk 1.1. JJ-ának első bekezdésében 
nyert felhatalmazd* alapján n 9359— 
1915. T. M. E. számú rendelet 25. g-ának 
megfelelően, a m. ktr. BcHIgymlnlszterrel 
és a m. klr. Honvédelmi Miniszterrel 
egyetértve, az 19.19. évi február hó 4. nap­
lón kelt 1431—1M9. I. M. E. számú ren­
deletével

a n ö g t ö x b í n A s ko n a s 
KIHIBDETESÉT

ar ország egész területén a lőfegyver, 
-obbnntószer. Illetve mindennemű rob- 
••nnóanyng fkomba, kézigránát, pokolgép 
stíl.) használásával elkövetett evltkossér 
<1* szándékos emherf’és bűntettére (Ide­
értve az Ily gyilkosság és szándékos em­
berölés kísérletét és nz Ily rvifknsság el- 
' Nyelésére Irányzott szövetséget is), vala­
mint a halósávok böntelfilonf védelméről 
szóló 1914. évi XT., törvénycikk rendelke­
zéseibe ütköző csoportosulás útján, vagy 
Mfetlwérkezve csonorlosulás cselén ki­
sül elkövetett bűntettekre és a magáno­
sok elleni erfisraknak a Blk. 175. és 17S. 
^•ába ütköző bűntettére elrendelte.

A rögtönbíráskodás hatálya a tettese­
ken kívül a részesekre (Btk. f>9. JJ.) Is ki­
terjed.

Felhívom a lakosságot, hogy különösen 
nz ily bűntettek elkövetésétől mindenki 
óvakod lék.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy a pol­
gár! büntetőbíráskodás alá tartozó min­
den olyan egyén, aki a kihirdetés után 
az ország területén ily bűncselekményt 
követ el, rögtönítélő eljárás alá kerül é* 

HALÁLLAL BŰNHŐDIK t
Debrecen, 1939. évi február hó 6. nap­

ján.
•Teney Sándor,

a debreceni klr. törvényszék elnöke.

önkénles milícia kötelékéből is. Az elbo 
csátandó lisztek és altisztek megfelelő 
'égklelégítést, vagy nyugdijat kapnak. Az 
összes zsidó tartalékos és póttartalékos 
liszteket is elbocsátják a szolgálatból.

A királyi rendelet alapján Mussolini 
sürgősen törvényjavaslatot dolgoz kJ s a 
parlament által Is jóváhagyatja a zsidó 
katonai személyek elbocsátásáról szóló 
witdrilctz^eket. •

a szülők figyelmét a gimnáziumban 
folyó sokoldalú, önképzést szol­
gáló munkára. Az önképzőkör, Sza­
valókör, Földrajz —természetrajz! 
kör, BélyeggyöjtŐkör, Cserkészet. 
Vegytani és fizikai gyakorlatok, 
Gyorsfrókör. a Francia olvasókör, 
diákjaink külföldi levelezései, az 
Aero-chtb, Sportkör; valamennyi a 
tanárok vezetése alatt, nz öntevé­
kenység szolgálatában áll, hogy 
minél több irányban képezhesse ki 
magát a most fölnövekvő ifjúság.

Végül Kummergrnber Emil tar­
tott érdekes, lebilincselő előadást a 
pályaválasztásról. Komoly, követke­
zetes felelősségérzet vezesse a szü­
lőket. gyermekeik nevelésében. Pél­
dájukkal neveljenek kötelességtudó 
erős jellemeket, kísérjék figye­
lemmel kis koruktól fogva bonta­
kozó egyéniségüket, főleg hajlamu­
kat s mikor „ jtt a pályaválasztás

Az ir bombamerényletek miatt 
elmarad a kenti hercegi pár 

Írországi utazása
London, február 7. Tegnap este 

Londonban és Belfastban egyídőben 
jelent meg a hivatalos közlemény, 
amely szerint az cszakírországi kor­
mány tanácsára a kenti hercegi pár 
márciusra tervezett északfrország) 
utazását egyelőre elhalasztják. 
Nyilvánvaló, hogy a hercegi utazás 
a mindeddig még fel nem derített 
bombamerénylet-sorozat miatt ma­
rad el.

De Valera ír miniszterelnök 
egyébként — mint a Dally Teleg­

Ma este 8 órakor lesz 
az Arany Bika dísztermében 
a Bartók-Zathureczky hangverseny

A Debreceni Zenekedvelők Köre 
hangversenysorozatában ünnepi dá­
tumot jelent a mai nap. amelyen n 
világhírű zongoraművész, Bartók 
Béla a hegedű nagyszerű mesteré­
vel Zathureczky Edével együtt az 
Arany Bika nagytermében este 8 
órakor hangversenyezik.

A hangverseny műsorában Mo­
zart A-dur szonátáin és Beethoven 
Kreutzer szonátája közé ékelve Bar­
tók zeneszerző zsenijét is csodálhat­
tuk, mert hegedűre írt sonatináját, 
a magvar néndailokat, továbbá ti 
Il-ik Rapszódiát Zathureczky Ede 
előadásában, maid a Kis szvittet a

■a — bi .

, Nyugalmazott
m HU. főtisztuiselök össze|öuetelF

Nagy érdeklődés mellett folyt le feb­
ruár fl-lkán, hétfőn este a Mév frtüsit- 
viselffk összejövetele ar Angol Királynő 
különtermében, ahol mándl Mándy Ber­
talan Igazgatóhelyettes meleg szavakkal 
köszöntötte a megjelenteket. Ezután dr. 
B-idaházy Rrnckner Ernő klr. egészség­
ügyi főtgnáesos, fűorvos Ismertette or Or 
szórós Orvosi Kamara elnökségének az 
óllamvasútak igazgatóságához u már. or­
vosok érdekében Intézelt beadványt, 
melyben lit pontban foglalja össze a ka­
mara azon sérelmeket, amelyek alól a 
Móv. érdemes és nagy mnnkát végző kar­
tácsait mentesíteni s ezzel helyzetüket Ja­
vítani akarja. Közölte még Budabázy- 
Brttckncr Ernő főtanácsos, főorvos, hogy 
a budapesti Már. kórház új Igazgatói fő 
orvosául Úr. Ilcnszeln ann Aladár egye 
lem! magántanárt, a misk >lci üzlelveze 
tőség eddigi főorvosát neveztek ki, aki e 
kiváló és nagyjelentőségű állásra eddig! 
működésével minden tekintetben méltó­
nak bizonyult.

Messier István felügyelő a társaság nő­
ében kedves hangon, meleg szeretettel 

üdvözölte Kosztolányi Tmre felügyelőt 
■ivón alkalomból, hogy Erzsébet leányát 
a közeli nannkban vezette oltárhoz dr. 
Nagy László, nz Augtiszla-szanntórinm 
főorvosa. A hervftdás szomorú betegsé­
gének felüdítő atmoszférájában, az 
Auguszta-szanalórtiimban klvlrult szerel 
ml frigyhez az előkelő társaság vagja! 
nagyon melegen gratuláltak.

Felszólallak még Toroczkal József fel 
ügyelő, Takács Gyula műszaki tanácsos, 
f arkas Lehel lll'.V. Igazgatóhelyettes s 
élénk helyeslés és meleg kltazlinctnyllvá 
tiltás mellel' emlékestek meg Mesitcr Ist­

raph Morning Post jelenti —■ a par. 
lament! ülésen ki fogja jelenteni, 
hogy az ír kormány 8 legélesebben 
elítéli az Angliában történt Izomba- 
merényleteket.

Az ír szabadállam kizárólag bé­
kés eszközökkel akarta kivívni az 
írek egyesülését. A miniszterelnök 
ki fogja jelenteni, hogy a dublini 
rendőrség mindenkor u legteljesebb 
mértékben segítségére lesz az angol 
hatóságoknak a bombamerényletek 
tetteseinek kinyomozásában.

híres „Este a székelyeknél" és „A1- 
legro barbaro" zongoradarabokat a 
szerző előadásában élvezhetjük.

Bartók ős. Zathureczky az esti 
gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe 
és debreceni tartózkodásuk alatt a 
Zenekedvelők Körének vendégei.

A Kör vezetősége felkéri a hang 
verseny közönségét ezúton, hogy 
pontosan megjelenni szíveskedje­
nek, hogy a hangversenyt pontosan 
8 órakor kezdhessék. A második 
szám után 20 perc szünet lesz.

A hangverseny után a Nagyerdő 
felé az Arany Bikától villamos In­
dul.

ván lelkes munkájáról, amellyel mint » 
mdltbsn, dgy ac előző árkén Is támoga' 
to és mindenben kedvező eredménnyel 
vezette az asztaltársaság adminisztrációs 
ügyelt,

A hangulatos és kedélyes üsszejövele 
len Jelen voltak : Aezél Tzor, Adamcslk 
Ferenc, Almásl ‘Kálmán. Baeső Pál, Bort 
ha Sándor, Bot Andor, dr. Budalniry 
Bruckner Ernő, Dániel M. Sándor, Dobó 
Kálmán. Farkas Lehel AtUln, Fercncz? 
Viktor. Gcllérl Emil, Halász Dántel, dr. 
Tletcssy Sándor. Kosztolányi Imre, Kora 
csovlcs Béla, Mándi Mándy Bertalan. 
Messter István, Nagy József, Nagy Zol 
tán, Nemeskay Antal Viktor, F. No«.' 
Sándor, Nyíri Géza, Papp Jenő, Torocz- 
kai József, Tóth József, Szabó Gyula. 
Szabó Simon, Szép Kálmán, Takács Gyu­
la és mások. Távolmaradásukat kimen 
•ették : Bajza István, Gál Samu, dr. Tar 
ián Oszkár, Tiu-ai Miklós.

AZ OLAHORSZAGI NEMZETI 
ÚJJÁSZÜLETÉS FRONTJÁNAK 

MAGYAR TAGJAI

Bukarest, február 7. Az oláh kor­
mány most liozta nyilvánosságra 
ízt h király! rendeleltet, «mellyel az. 
oláh király a nemzeti újjászületóH 
pártjának tagjait kinevezte. A ma 
gyár tagok között a következők van­
nak : dr. gróf Ránffy Miklós, dr. 
Szász Pál, dr. Mikó' László, gróf 
Teleki Árpád, báró Jósika János, 
dr. Mlkó Imre, dr. Gyárfás Elemér, 
Szabó Béni, gróf Teleki Ernő.
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HÍREK
Hlsiek rgy Istenben,
Hittek egy haeában,
Hlsaek egy Isteni őrök Igazságban.
Hlsrek Magyarorsság feltámadásában

Amen.

Rendőrség telexszáma: 2«—45. 
Mentők telexszámai 8—4.

a«a*

Gyógyszertárak éjjelt szolgálttá:
„Kossuth", Lux Arnold, Plac-u. 28. vá­

rosi bérpalota. Telefon : 29—58. — „Is- 
leni gondviselés", Székely Adorján. Pe- 
tífi-tér. Teleién : 29—81. — „Csokonai", 
dr. Batáry THvárt, Mester-ii. 43. Telcfón t 
10—1J, — „Árpád fejedelem“, Mikes 
Béla, Csapókért, JAnosl-u. 44.

Mas

— Nem az hal meg, akit eltemet­
nek, hanem akit elfelednek. Szíve­
sen feledünk, csak az utolsó para­
zita se legyen köztünk. Isten, segíts, 
hogy minél előbb elérhessük. Kul- 
osár Imre fia, katonai cikkek keres­
kedése, re-f. püspöki palota.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelentése t
Hazánk nyugati felében derült, keleten 

fclliflscbb, ködös Idő volt. A hőmérséklet 
nyugaton 7—0. keleten 5—7. hz Alföld 
déli részén azonban csak 2—3 fokig 
emelkedett

PROGNÓZIS: Mérsékelt éjszakai fagy, 
rrggel több helyen köd. napközben mér- 
«ékelt szél, kevés felhő. A nappali hő- 
mérséklet alig változik.

Bartók Béla
A nagy politikai, népi mozgalma­

kat a nagy szellemok, látnokok elő­
készítő munkája: a tudományok és 
művészetek forradalma előzi meg. 
Lelki forradalom ez, mely először 
önmagában a művészben megy rob­
banásszerűen végbe, a magára éb­
redés, mely aztán fölkentté, elhiva­
tottá teszi, hogy saját lelki átala­
kulását minden ellenkezés, arcul- 
csapás ellenére kifelé dokumentálja.

Álljunk meg egy pillanatra az 
előtt a férfiú előtt, aki ma Váro­
sunkba jön, aki egyike volt, kik a 
faji öntudatra ébredés egyik pillé­
rét lerakták. Az a férfiú, aki egy 
másik férfiúval együtt, egész puri­
tán életének munkásságát a leg­
szebb, altrutsztikus cél irányába 
állította: a magyar faji zene ráta­
látására, ezelőtt 30 esztendővel. Ez 
a férfiú: Bartók Béla.

Ugyanazokkal az akadályokkal 
volt körülvéve, majdnem azt mond­
hatnánk : megmételyezve, mint a 
ml mostani közéletünk. .4 romanti- 
ciznius óriási hulláma, melynek fe­
hér, habos taraján valamikor Cho­
pin szelleme szikrázott, már szét­
robbant a szent imentalizmusban és 
virtuózkodásban iszaposodéit. seké­
ly esedett el. Uj szellemiségre, tisz­
ta. puritán lelkiségre volt szükség, 
mely az ingoványbái kivezető illat 
találjon. Ennek a puritán szellemi­
ségnek a forrását hol lehetett ke­
resni ? .4 nép lelkében, a nép al­
káli. Nálunk talán épen a nagy 
osztálykülömlrség. mely elválasz­
totta a népet az rí. n. középosztály­
tól (mely leginkább hivatva volt a 
művészetek ápolására) — okozta, 
hogy a népi zene oly nehezen talált 
htot a müzénébe.

Liszt és Dolmányt, bár fűtötte 
őket a kivezetés Vágya, nem talál­
hatta!; ni az útra egyrészt nyugati 
születésük miatt, másrészt, mert a 
népi rurá-slntos lehelteiét csak 
közvetve kaphatták a clgánuzenén

ssA szlovákiai magyarság 
a történelmi Jelen 
nagy sebesiiltje“

Eszterházy János gróf rádió beszéde
Budapest, február 7. Gróf Esterházy 

lános, r Szlovákiai egyesült magyarpárt 
országos elnöke február 7-én este 18.30- 
kor Budapest I. hullámhosszén elhang­
zott bestédében kifejtette a létesítendő 
szlovákiai Magy ar Házak nagy nemzeti, 
kultdrálls és szociális Jelentőségét. Aszlo 
vdklal magyarság

az egyetemes magyar nemzet életé­
ben ar új áldozat.

fi a történelmi Jelennek nagy sebesültfe. 
Ez a történelmi sorskfo»ztás és a világ­
politikai feláidozotteág ad neki Jngnt arm. 
hogy amikor minden magyar felé hangot 
ad. minden magyartól a vérségi testvéri 
égj lltlérrést nemcsak kérje, de ktfvetcl- 
hme is. Mert az új helyzet nemcsak a 
szlovákiai magyarságra, hárem az anya­
országra Is új feladatokat hárít. A szlo­
vákiai magyarság a bécsi döntés kövét- 
kf-.ztéhrn

közei egytizcdérc csökkent, nemzet­
fenntartó kötelezettsége ezzel szem­

ben megszaporodott.

keresztül. Mindketten nagy hatás­
sal voltak Bartókra zeneszerzői pá­
lyája kezdetén s talán ö is eljátsza­
dozik a kis hullámokon, ha meg 
nem jelenik előtte a csodaszarvas, 
hogy új világot nyisson meg előtte, 
új, elképzelhetetlenül szép terüle­
tekre vezesse.

Talán lökést adott irányvonalá­
nak elhatározásához az akkori da­
rabont világgal szembehelyezkedő 
nacionalista ellenhatás (IflOií), vagy 
tálán a homályos emlékezés, hogy 
abból a faluból származik, hol va­
laha Attila állítólagos kincsét meg­
találták. Tény, hogy az időben 
kezdte magáról lerázni a romanti- 
clzmus 'ojtó bilincseit, akkor indult 
el Kodálln-d együtt népdalgyüjtő 
útjára. Már ez az út is keresetien 
volt, de a csodaszarvas még távo­
labb vezette, valahová az ősi ázsiai 
nomád pusztákra.

Itt nyargalt az ő mérhetetlenül 
gazdag fantáziája zabolátlanul vad 
paripáján, új pogány ritmusokon, 
bizarr harmóniákon. .

óriási forrongást váltott ki. Gyű­
lölték. mert nem értették. Annyira 
tí| volt minden eszköze, fajtságtól 
Izzó dallama, szokatlanul, vadul 
lüktető ritmusa, eddigi tonalitásun- 
kát megtagadó harmóniái, hogy a 
mi nemzetközi tradíciókon nevelke­
dett lassú léptekkel haladó ízlésünk 
nem érhetett el hozzá. Sokszor el- 
kedvetlen!tették, sokszor talán el is 
lankadt, mikor l.s a zongorajátstás 
híís hullámaiban pihentette izzó 
lelkét.

Bombáit, mert rombolnia kellett, 
hogy legyen hova építenie, s ha 
egy nagy átfogó pillantást vetünk 
zeneszerzői munkásságára mondjuk, 
a „Gyermekeknek"-tői a monumen­
tális zongoraversenyig, akkor olyan 
épület ragyog fel előttünk, melynek 
kettős alaprajza a népi zenébe ve- 
tett rendíthetetlen hit s a feltörő 
pogány ösztönök, oszlopai puritán, 
szigorú szerkesztés, ornamentikája 
pedig az egyszeri!. naiv díszítések- 
föl a zsúfolt, vérforraló ritmusokig 
egyszerű sík akkordok tól a disszo­
nancia végső határáig mindent ösz- 
szefoglal.

S ha most itt állunk és dönget­
jük a kaput, melynek megnyílásá­
tól sorsunk jobhrafordulását vár­
tuk. álljunk meg egy pillanatra 
Bartók Béla előtt tisztelettel, aki 
ezt nekünk már 30 ér elölt hirdette 
muzsikáján keresztül, mellyel ne­
künk össze kell forrnunk, boga 
izzó erűt meríthessünk belőle az cl- 
’(ővetpézéndö hürc^krtk & 

Ezért kell a szlováklat magyarság szá­
mára magyar otthonokat, magyar háza­
kat, kultdrhajlékokal létesíteni. Fel kell 
állítani azokat a gócpontokat, amelyek 
központosítják a magyar életnek minden 
kultúrálja és társadalmi erejét, tényczöil, 
megnyilatkozásait, hogy ezekből a knl- 
lúrgóepontokból az összefogott erő ki 
ludjon sugározni minden magyar faluba, 
minden magyar lélekhez.

Ezt a nagy feladatot a szlovákiai 
magyarság egyedül elvégezni nem 

tudja.
Ezért kérünk a nemzett egyetemesség 
szent érdekeire hivatkozva erőt erőink 
alátámnsrtásdrn. Hozzá keli segíteni őket 
kullúrházalk megteremtéséhez, mert ezek 
a kultúrházak minden magyar előtt knl- 
ttiévárak lesznek és mert minden magyar 
kultúráját fogják oltalmazni, védeni és 
terjeszteni. A szlovákiai magyar házak 
mozgalmának budapesti Irodája : Buda­
pest. V„ Akadémla-u. 17. földszint 17. 
minden érdeklődésre készséggel nyujl fel­
világosítást.

— Révész Imre ref. piisnlik .,Mé- 
litisz és a cseh-morvn atyafiak“ cím­
mel tart előadást a Tisza István Tu­
dományos Társaságban. február 
10.-én, pénteken délután fél hat dán­
kor a Déri-múzeum előadótermében.’ 
A nagy érdeklődéssel várt előadási-.'! 
a belépés díjtalan. A felolvasó fiié.« 
után az osztály tagjai zárt ülést tar­
tanak.

-- Balogh Sándor kulturtanács- 
nők Krakkóba utazik Megírta a 
Debreezéni Újság---Hajdúföld, hogy 
ezeh a héten Debrecenitől a debre­
ceni Pilsudski Kör (1 tagja és a 
DEAU hölgytornászesapatának 8 
tagja utazik ki Krakkóba a krakkói 
magyar bálra. A debreceni utasokat 
— niint most értesültünk — dr. Ba­
logh Sándor kulturtanácsnok Is el­
kíséri.

— „Kékek Klubja“ tagjainak fi­
gyelmébe ! A február 10,-1 össze­
jövetelen dr. Jankovich László 
egyetemi professzor klubtársunk 
a következő tárgyról fog beszélni. 
A zsidók elkülönítésének tudomá­
nyos alapjai. Igazgató.

— T.nndon—Fokváros 39 óra. — 
Londonból .jelentik : Alex Hénshaw 
24 éves angol repülő új rekordot ál­
lított fel a london—-fokvárost vona­
lon. A távobágo! 89 óra alatt re­
pülte be. vagyis 5 éra 40 perccel Ja­
vította meg f'lonstnn eddigi rekord­
ját.

— Értekezletet tartanak az oláh* 
országi magyar szervezetek. Buka­
restből jelentik: Bánffv Miklós 
gróf február ll.-re értekezletre hív­
ta össze Kolozsvárra az országos 
jellegű magyar égyéRfilfftelcft. testü­
leteket és intézmények vezetőit, — 
hogv n magyar népicsoport ügyei* 
velük megtárgyalja.

— Szentmisét mutattak be 
Apponyi ha tálának évfordulóján. 
Budapestről jelentik : Gróf Appónyi 
Albert halálának hatodik évfordu­
lóján a budavári koronázó főtem­
plom kriptájában, ahol örök álmái 
alussza, lélklüdvóért engesztelő 
sznetmiseáldozafoí mutattak be. A 
csendes szentmiséi, amely éti a nagy 
államférfid családjának tagjai és 
tisztelői szén számtani jelentek meg, 
dr. Kátay Béla pápai kamarás, a 
templom plébánosa celebrálta.

—- Pestre megy ? Olcsón nkar 
lakni ? KefeSse fel a Hunnia Pen- 
siót. Budapest Vili. Aggteleki-u. 
8. sz. (Nemzeti Színház melletti 
Szóin leggelivel S.80 P. Telefon: 
330-6PP sz,

GXAfZ 
OVAT

Schneller Miklósné, Vaymär Er­
zsébet életének 56. évében elhunyt. 
Temetése csttWrtökön délután 3 óra­
kor ]psz a Köztemető 2. á. ravatalo­
zójából a római katolikus egyház 
szertartása szerint. T&metéeét Fe­
hértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Polgár Szahó Bálint gazdálkodó 
83. évében elhunyt. Temetése csü­
törtökön délutón fé-lkettű órakor 
lesz a Köztemető 2. á. sz. ravatalo­
zó terméből. Lakás : Tstván-út 8. 
Temetését Bartha vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás: Ezúton inon* 
'lünk fáió szívvel Igaz köszönetét 
mindazoknak, akik szeretett férjem, 
Adesapánk. testvérünk, néhai Szabó 
Sándor csizmadia mester elhunyta 
alkalmából mély hánatúnkban rész­
véttel osztoztak, fájtla’munkat. vi­
gasztaló szavaikkal enyhíteni igye­
keztek. özv. Szabó Sándorné és csa­
ládja.

OSURKA ..KEGYELET* TE­
METKEZÉSI VALT.ALAT, Dégen- 
feld-tér 2. szám. A tanítást év 1905, 
\ dchreceiif Ttaz-, István tnSotnrtnv- 

egyetemi klinikák szállítója. Teie- 
(,on nannttl: 33-81.. éjjel) szolgálat: 
■’3-80. szám.

Gyászesetek alkalmával bizalom* 
mai forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési válhilafúhnz. Dégenfeld- 
tér 4. szám. — telefon 1t-85. ho>- 
ártiiánlattai díjmentrsen síolgálnák.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolblnhh ártain Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Uj temetkezés! intézet. Cégtnlnl- 
donos Pusztai József. Kálvln-tér 5. 
Telefon : 33-90. Merthízhntó és rnn.

-- Éltesebb embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvódra, úgy 
az allinsl pangást, mint, az emész­
tés renyheségéf- egy-egy pohár ter­
mészetes ..Ferenc József“ keserű­
víz, reggelenként éhgyomorra hé­
vévé, rendszerint hamar mérsékli 3 
rekeszizom emelkedését csökkenti 
■'s a magas vérnyomást leszállítja. 
Kérdezze meg orvosát.

— Eltemették Melles Bélát. Bu* 
■lapestről jelentik : Kedden délután 
nagy részvét mellett temették el 
* németvölgyi temetőben levő csa­
ládi sírboltban Melles Béla Zene­
művészeti főiskolai tanárt az Opc- 
ráhúz hangversenymesterét.

Engedélyezte a kereskedelmi 
miniszter o Nemzetközi Vásárt. — 
Budapestről jelentik: A kereske­
delmi miniszter engedélyt adott a 
budapesti nemzetközi vásárnak. - - 
hogy Budapesten 1939 április 28 és 
máius 8 közötti időben „1939. évi 
Budapesti Nemzetikö’l Arásér" elne­
vezéssel országos teliegű általános 
ipari árumintavásárt rendezzen.

— Hazaérkezőit a volt moszkvai 
magyar követ. Budapestről je'en- 
tik : Ma délután og.miegved három­
kor Budapestre érkezett dr. Ar- 
néthy-Jnngerth Mihály Magyaror­
szág volt moszkvai követe. Mint is­
meretes, Magyarország megszür- 
tette moszkvai követségét és ennek 
kövelkezh’hen A rnófh y-Jnngerth
követ családjával és egfaz személy­
zetével elhagyta Moszkvát. A mosz­
kvai követség személyzete teguan 
este érkezett meg Varsóba. A pá­
lyaudvaron nagyon sok újságíró 
várta a volt moszkvai követet és a 
követség taglalt. Arnóthy-Jungerth 
Mihály a pályaudvaron megjelent 
újságírók előtt kijelentette, hogy a 
magyar, illetőleg szovjeterosz kö- 
vemógek megszüntetése nem jelenti 
a két ország közötti diplomáciai vi-
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Az osztály sorsjáték hozása
Az osztálysorsjáték ötödik osztó- 

69543jvának húzást eredménye:
‘ 10.000 pengőt nyert: 26346

78670
4000 pengőt nyert: 2o563

60210
2000 pengőt nyert: 8225

85476
1000 pengőt nyert; 3636

27388
57965

800
600 pengőt nyert: 5356 ftföl 7354

36564 41999 56357 79810 80S82
500 pengőt nyert: 2815 3148 6753

9109 19999 30852 38231 53273 6;5oj
71889 72576 74339 74732

300 pengőt _nyerH 2879^ 6674^ M94
36637 
42913 
51069 
65565
73374 
78625

i pengőt nyeri. oooo 
29188 35410 41538 46622 
58972 82467

pengőt nyert: 5727 
35378 39193 49855

39219

16658

18839
47028

17760

2815 3148 6753

n» Ä?»7®,««! SS
19514
37820
45637
52589
68734
73528
83152

25926
39869
48571
57756 
70105 
77878

26167
40755
49022
60701 
72000 
78503

32731
41648
50181
62362
72210 
78542

22629
38870 
47530 
57633 
69579 
74714 
86691.

-- 78.670 számú sorsjeggyel 10.000 
pengős nagy-nyereményt, szerencsé­
jéről közismert özv. Feldmann La- 
josnó trafikjában a főpostával szem­
ben nyerték.

I

A ref, gimnázium Kölcsey előadásának sz. ercplől

Dr. Bényey Zoltán kir. ügyész 
előadása az Olasz Kulturintézetben

— Emésztési kiütések a bőrön 
vendsserlnt hamar elmúlnak, ha I 
bélmúködéfünket reggelenként éli- i 
gyomorra egy-egy pohár természe- I 
tes „rerenc József“ keserűvizzel I 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosat. I

— Február 14.-én este fél 10 órai I 
kezdett*! rendezi az orvoskari Csaba I 
B. E. Turán-törzse szokásos évi ál- I 
arcoß-jelimeses bálját az Angol Ki- I 
ráljmóben, A farsang leghangula- I 
tZM4bb éjszakájának ígérkezik e bál. I 
Álarc kötelező. Meghívókat a rende- I 
zőség kéri felmutatni. Meghívó- I 
igénylés Mihalik István törzsfo- 
helyettesnél. Telefon: 18-21.

— Ungvár megyei város polgár­
mestere dr. Peltsárszky Imre fon­
tos városi ügyekben Budapestre I 
utazott dr. Megay László városi fa- 1 
nácsnok kíséretében. Előrelátható­
lag négy napot tölt a fővárosban, I 
melv idő alatt a polgármesteri te­
endők ellátását Ortutay Tivadai I 
számvevőségi tanácsosra bízta.

— Kollégiumi Diákszövetség e 
havi összejövetele mához egy hétre 
15.-én lesz.

— Szent László teaest! Már alig 
10 nap választ el bennünket Debre­
cen egyik legkiemelkedőbb társa- I 
dalmi eseményétől, a Szent László I 
teaestélytől. Debrecen elit közönsé- I 
gének és a felvidéki ifjú magyarok- | 
uak baráti találkozója, a hölgyek ré- 1 
szőre pedig felejthetetlen lesz ez az I 
est. Február 18. Arany Bika: ezt 
mindenkinek meg kell jegyeznie I 
Tekintettel a hatalmas érdeklődésre 
kéri a rendezőség mindazokat, akik 
részt- akarnak venni estélyünkön, 
hogy meghívóigénylésüket és asz­
talfoglalásukat február 10.-ig : Köz­
ponti Egyetem, alagsor 5. sz. alatt 
február 10-től pedig a bálirodában : 
Aranv Bika nagyszálló — jelentsék 
he. Hölgyeim és Uraim, viszontlá- 
fási’a a Szent 1.ászló teastélyen 1

Jó állást akar ? Tanuljon 
gyorsírást és.gépírást. A perfekt 
gyorsíró és gépíró könnyebben ta­
lál eibolvozkedést és nagyobb igé­
nyekkel léphet fel a munkaadókkal 
szemben. A Naményi Gyorsíróisko­
lában végzettek a következő munka­
területeken helyezkedtek el : mi­
nisztériumok. Magyar Nemzet' 
Bank és egyéb pénzintézetek, vár­
megyei és városi hivatalok, keres­
kedelmi és ügyvédi irodák. Cj tan­
folyam február elején kezdődik. — 
Tanfolyam után államvizsga, állami 
állásokra is képesítő bizonyítvány. 
Vidékről bejáróknak 85 százalékos 
vastjfi tanulókedvezmény. (Rákóczi- 
utca 17. sz.>

Február 12-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor az Olasz Kultúrintézet 
Hatvan-utca 2. szám alatti helyisé­
gében tart előadást dr. Bényey 
Zoltán klr. ügyész „A fasizmus 
szabadsága“ címmel. Az előadáson 
mindenkit szívesen lát és elvár az 
Intézet. Csütörtökön este 7 órakor

.A fasizmus

pedig a már megkezdődött előadás­
sorozat harmadik konferenciája 
lesz „A fasizmus jeligéi“ címmel. 
A tanfolyamokra még mindig lehet 
beiratkozni. A beírt tagok és hall­
gatók számára márciusban és ápri­
lisban nagyszabású hangversenyt 
rendez az Olasz Kultúráiig Intézet.

— A klstcmploml egyházrész 
központi bibliaköre ma, szerdán du. 
öt órakor a KJE nagytermében — 
(Piac-u. 36.) összejövetelt tart. Min 
denkit szívesen látnak.

— Bonyodalom két Buddha körül. 
Londonból jelentik : Súlyos viszály 
tört ki Mongóliában és Tibetben, a 
Láma-hívek táborában. A régi Dalai 
Láma még 1933-ban hunyt el és a 
buddhizmus szektájának tanai sze­
rint utóda csak az lehet, aki halál0, 
pillanatában született Ilyen újszü­
lött csecsemőt azonban mindeddig 
nem találtak, most viszont egyszerre 
kettőről is érkezik hír. Miután a fa­
natikus szektariánusok szerint a 
Dalai Láma maga az „élő Buddha“, 
aki évezredek óta állandóan újra 
visszatér a földre, most elkeseredett 
küzdelem indult meg. hogy a két 
lámajelöit közül melyik az igazi.

— Elutasították Szálas! Ferenc 
újrafelvétell kérelmét. Szálast Fe­
renc védője útján újrafelvételi ké­
relmet terjesztett a büntetőtörvény­
szék elé azzal, hogy a büntetés vég- 

I rchajtását a bíróság függessze fel 
| mindaddig, amíg az eljárás be nem 

fejeződik. A büntetőtörvényszék 
Pálffy-tanácsa az újraf el vételi k é­
rést elutasította.

Nlerano szálloda
Budapest, IV., Bécsi-ulca 2.

Exclusiv belváros) családi ház. 
Propagandaárak kizárólag bel­
földi utasok számára. Kifogás­
talanul berendezett, hideg-me­
leg folyóvize», központi fűtése* 

szobák:

háromszori

Egyágyas
Kétágyas
Egyágyas

étkezéssel
Kétágyas háromszori

étkezéssel . , . .

5.-
8.-

8.

11.50

Szobát ajánlatos előre rendelni.

— Három kisgyermek tragédiája. 
Hármas gyermektragédia történt, 
Balkán? községben. Púk Mihály 3 
éves fiúcska két pajtásával, a hat 
éves Szabó Antallal és annak 4 éves 
testvérével, Szabó Dénessel, akik 
egy odakerült vándorartista gyer­
mekei. játszadozásuk során mérges­
bogyót ettek. A kis Púk Mihály né­
hány órai kínszenvedés után meg­
halj a két gyermeket pedig haldo­
kolva szállították be a nyíregyházi 
kórházba. A szerencsétlenség ügyé­
ben megindult a vizsgálat.

— Tisztifőorvos — diploma nél 
kill. Bukarestből jelentik : A buka­
resti főügyészség bizalmas bejelen­
tés alapján eljárást indított Jov. 
Dogariu dr., Craiova tiszti főorvosa 
ellen. A nyomozás megállapította 
hogy a tisztifőorvosnak nincs sza­
bályszerű orvosi diplomája. Kide­
rült ugyanis, hogy Dogariu mind­
össze két félévet hallgatott a buka­
resti orvosi egyetemen s a követke­
ző években már nem is foglalkozott 
a tanulással, hanem később hamisí­
tott okmányokkal megjelent a jassyi 
egyetemen és letette az orvosi vizs­
gát. A Jassyban megszerzett diplo­
ma alapján éveken keresztül orvosi 
gyakorlatot folytatott, majd sikerült 
kineveztetnie magát Craiova tiszti- 
főorvosává. Dogariut letartóztatták.

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— Újból „megnyílik“ az ungvári 
fogház, egy részét fegyháznak mi­
nősítik. Ungvárrói jelentik ; A cse­
hek, kivonulásuk idején szélnek 
eresztették az ungvári államügyész­
ségi fogház minden lakóját, sőt a 
börtön berendezését is elszállították 
Miután az igazságügyminisztvriiim 
Intézkedésére Ungvárott megszer­
vezték az ügyészséget és a törvény­
széket. szükségessé vált az ügyész­
ségi fogház újból való berendezése. 
Az 500 fogoly elhelyezésére alkal­
mas épület új megnyitását főleg a 
fűtési berendezés átalakítása aka­
dályozta, de a jövő héten már való­
színűleg ezzel a munkával i.s elké­
szülnek és átszállíthatják a rend­
őrségi fogdából a vizsgálati foglyo­
kat. akiket átmenetileg ott kellett 
elhelyezni. Mivel ilyen modern és 
fegyintézetnek kiválóan alkalmas 
épület kevés van Magyarországon, 
i’gyrészé.f. fegyháznak minősítik. -

* így nemcsak az ungvári, hanem a 
I beregszászi és kassai bíróságok ál­

tal fegyházra ítélt egyének is itt 
tölthetik ki büntetésüket.

ALAPTALAN VÁD
EGY MAGYAR HAJÓ ELLEN
Bukarest, február 7. Több oláh 

lap azzal vádolta meg a „Stefánia“ 
nevű magyar hajót, hogy szándéko­
san felfordí'tott a Dunán egy csó­
nakot.

A szerencsétlenség a múlt hét vé­
gén történt Turn Severin közelében. 
A felborult bárkában kilencen ül­
tek, akik közül négyen a Dunába 
vesztek. A lefolytatott vizsgálat, 
most megállapította, hogy ezek a 
vádak alaptalanok voltak. Az oláh 
lapok azt állították, hogy a „Ste­
fánia" hajó szándékosam közel ment 
a csónakhoz és hullámverésével fel­
borította. most nzopln;m kiderüli, 
hogy a hajó félórával előbb haladt 
el a kritikus helyen, semmi köze 
sem lehetett tehát a csőn ak»z even- 
csétlenséghez. . .

— A Vasvári Pál Kör február W 
12.-én tartja farsangi táncmulatsá­
gát. Az érdeklődés már most is igen 
nagv. Meghívóik, jegy és asztal­
igénylés 24-04 telefonszámon, vagy 
az Arany Bika nagyszálló halijában 
délután 3—4-ig.

HXEL
a

mennyország 
kapujóban

BENATZKY világhírű 
zenés bohózata

Mezei Mária
felléptével 

a

Terézköruti 
Színpadon

Főszereplők:
Mezei Mária, Dénes György 
Náray Teri, Gárdonyi La­
jos, Kővári Gyula, Kökény 
lllona, Rajna Alice, Bihari 
Nándor, Fenyő Árpád, Peti 

Sándor. Berczy Géza, 
Ekccs János, Al­

szegi Lajos. Szemere Ala­
dár. Fiilöp Sándor, Hegyi 
Péter, Zách János, Hldassi 

Sándor, Rónai Gyula.
Tel.: 120-817. Kezdete 9 

órakor.
Vasár- és ünnepnap délu­

tán 5 órakor.
Olcsó helyárakkal!
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SZÍNHÁZ
A színházi Iroda jelenti:
ma ketten egy jeggyel

Legyen úgy mint régen volt
Csütörtökön :

Francia szobalány
HAMVAT LUCYVEL.

Pénteken nagy bemutató, a leg- 
kacagtntóbb zenés burleszk :

BUBUS
flalassy-, Szabóval, rendező: Ilor- 
váth Árpád.

Jegyeztessen jog,, t

Sasfiók
előadására 1

Színművészeti Akadémia 
Kiss Ferenc rendezésében.

játsza,

Mozi műsor
Hungária: János vitéz.
Vígszínház: Pusztai klrálykis- 

asszony.

!mETEOR1
mozG^V

kcskmwv r

Szerdán : 5, 7, I) órakor : 
CSAK FELNŐTTEKNEK ' 

GARSZONLANY.
Francia film 1 

Kífiérősiáger : Halálé.?press.

Szalay Imre hírlapíró lett a Bocskay 
fővárosi képviselője. Részletesen beszá­
moltunk arról, hogy a Bocskay felkérte 
Szalay Imre hírlapiról, hogy vállalja el a 
Bocskaj’ fővárosi képviselőiét. Szalay Im­
re a kérésnek eleget tett és elvállalta a 
fővárosi képviseletet. Szalay egylzben 
már volt » Bocskay fővárosi képviselője 
és mindenki megelégedésére látta el fel­
adatát.

nsiEQzrs
Felvidéki csatárt szerződtetett a Bocskay

Sándor István, a DEC játékosa az új szerzemény

A közelgő bajnoki szezonra való tekin­
tettel a Bocskay vezetősége azon fárado­
zik, hogy a csapatot kellőképen megerő­
sítse. F.t erősítés elsősorban a csatár 
sorra vonatkozik, mert az őszi Szezonban 
itt volt a leggyengébb a csapat. Balló Re­
zső főhadnagy és Béher László klub igaz 
20ló fáradtságot nem ismerő munkájá­
nak köszönhető, hogy kedden a késő esti 
órákban sikerült leszerződtetni Sándor 
Istvánt, a DFC kiváló csatárát.

Sándor István meg csak 21 éves és már 
többször volt tagja a cseh főiskolai válo­
gatottnak. Legutóbb Budapesten a Fe­

SPOR THlRMONDÓ
Csutoros megérkezett Debrecenbe. — 

Részletesen beszámoltunk arról, hogv a 
főiskolai válogatottal tartalék-kapusnak 
Csutoros, a DEAC tehetséges kapusa uta­
zott el az egyiptomi túrára. Csutoros 
azonban útközben kanyaróban megbete­
gedett. úgyhogy Szaloníkiben kórházba 
kellett szállítani. Csutoros hétfőn este 
érkezett meg Debrecenbe. Már egészen 
jól érzi magát, csak azt sajnálja, hogy 
nem mehetett Egyiptomba.

Magyarország Angliáial, Svájccal és 
Lengyelországgal került rgy csoportba. 
Hírt adtunk arról, hogy a jégkorong­
világbajnokság során az elődöntőben Ma­
gyarország válogatott legénysége 8:1 
arányban verte a belgákat és 1:0 arány 
ban vereséget szenvedőit az angoloktól. 
Miután Anglia 3:1 arányban győzött Bel­
gium csapata ellen. Magyarország és 
Anglia csapata jutott n világbajnokság 
középdöntőjébe. A világbajnokság közép­
döntőjének sorsolását most ejtették meg. 
Magyarország csapata Angliával, Len­
gyelországgal és Svájccal került egy cso­
portba. Ebből a csoportból a két első jut 
a döntőbe. A magyar legénységnek na­
gyon meg kell dolgozni, ha tovább akar 
jutni.

Kétheti félti zetésre ítélte a Nemzeti 
Balogot és Szlnncslkot. Beszámoltunk ar­
ról. hogy a Nemzeti—Zuglói SE mérkő­
zésen Rubini játékvezető kiállította Szlan 
csikót és Balogot, a Nemzeti játékosait. 
A Nemzeti fegyelmi bizottsága most fog­
lalkozott a kiállítás ügyével, megúllapí 

rencvárosban játszott próbát, a zöld-fehé­
rek vezetőségének nagyon megtetszett a 
felvidéki csatár, de nem tudták leszer­
ződtetni. mert Sándor a debreceni Tisza 
István Tudományegyetemen folytatja ta­
nulmányait és így szívesebben jött a 
Rocskftybnz. Sándor Jelenleg harmadéves 
joghallgató. A DEAC edzésein többízben 
vett részt, míg kedden este a Bocskay le­
szerződtette és meglelte a szükséges in­
tézkedést kiadása irányában. Sándor Ist­
ván belül mindenütt használható, de vele 
egyszer és mindenkorra megoldódott a 
Bocskayban a jobbösszekötő kérdése.

tolta, hogy a két játékos hibázott a kiál­
lítást megelőzően, ezért mindkettőjüket 
kétheti félfizetés levonására ítélte. Ilyen 
ítéletekkel sok kellemetlenségtől meg­
menthetnék az egyesületek a játékvezető- 

- két.
Két új játékost Igazoltat a Szolnoki 

MÁV. A Szolnoki MÁV vasárnap Szege­
den játszott barátságos mérkőzést és 4:0 
arányban vereséget szenvedett. A szurko­
lók azért mégis örüMe.k a szegedi útnak, 
mert a vezetőség magával vitte a Móra- 
városbót Búzát és Csőit II.-őt. akiket iga­
zoltatni fognak. Bura csatár, aki a Sze­
ged csapatában már játszott is bajnoki 
mérkőzést a Ferencváros ellen. Csáti II. 
balfedezetet játszik. Úgy látszik, sikeres 
volt a Szolnoki MÁV szegedi útja.

ökölvívó egyént bajnokság. A DTE ren­
dezésében február 12-én, vasárnap dél­
után 3 órai kezdett«*! kerül megrende­
zésre a város 1939. évi egyéni ökölvívó- 
bajnoksága 8 súlycsoportban a budapesti 
Törekvés, a Kassai AC, az Egri MOVE, 
a Karcagi Leventék és a DTE verseny­
zőinek rész véd (dével. A verseny a DIE 
Magosa G yörgy-téri tornacsarnokában 
lesz, amelyet máris igen nagy érdeklődés 
kísér. Evek óta ez nz első ''kői vívó ver­
seny Debrecenben s most tisztázódik, 
hogy a debreceni versenyzők mily fel- 
1 észüllséggel rendelkeznek. A nevezések 
szerint 30 induló küzd a bajnokságokért. 
Minden bajnokság igen erős küzdelem 
után fog eldőlni. A verseny 30—80 fillé­
res műsorár&kkal tekinthető meg.

A kisebbségi futball ellen foglalt állási 
az oláh labdarúgó szövetség. Bukarestből 

jelentik : Az oláh labdarúgószuvetség ha­
tározata szerint 193íPtőf kezdve az oláh 
bajnokságért küzdő csapatok tagjainak 
emelkedő számban kell oláhoknak len­
niük. 1930-ben az első liga tagjai közül 
hat lesz oláh és csak öt lesz kisebbségi. 
1940-ben már hét oláh és négy kisebbsé­
gi, 1941-ben pedig nyolc oláh és három 
kisebbségi csapat játszhat a bajnoki cí­
mért.

Egyesült Államok—Magyarország 3 : 0. 
Zürichből jelentik : Kedden megkezdő­
dött a jégkorong világbajnokság közép­
döntő mérkőzése. Németország 1:1 arány­
iján döntetlenül végzett Csehországgal. — 
Bázelben ar VSA jobb csatárjátékával 3 0 
11:0. 1:0, 1:0) arányban verte Magyaror­
szágot. A vígaszdíjmérközés során Bel­
gium 3:3 arányú döntetlenül mérkőzött 
Jugoszláviával.

Közgazdaság
.A KKSZARÜPIAC VÁLTOZATLAN
Valamivel javult ma s búia iránti ka­

rdot.
Búra: tiszavidéki 77 kg-os 20.25- - 

20.35, 78 kR-ns 20.45— 20.55. 79 kg-oa 
20.65—20.75, 80 kg-os 20.75—20—85.

Rom.: pnslvidéki 13.90 14.00, múl 
srármazású I(.00—|4.I5.

Takarmányárpa : ehörendil 16.00— 
16 50. kőzópminösépfl 15.75—16.00.

SKrárph ’ kiváló 19 00 -19.50. prim» 
18.50—10.00.

Zab : elsőrendű 19.15—19,35, közép, 
.minőségű 19.00—19.10.

Tengeri : tiszántúli 13.85- 13.95. '
— ’ I ■' "■ ■

FerenevárosI eerlésvásár. Ä keddi fe- 
loncvárosi sertísvásár összfelhajtÁsa 833 
darab Volt, vásári állományból angol hús. 
scrtésfelha jtás 251 darab. Arak : T. sze- 
dettsertés 88—91. II. 83—87. III. 74—82, 
angol tőkesvrlős 93, II. angol sonkasertős 
88, máikázolt exportzsír 150 fillér kilo­
gram önkin t.

Itebrecenl állatvásár. Felhajtás szarvas­
marha 679. eladás 368. Felhajtás ló 318, 
eladás 114. Árak élősúly kilogramonként: 
Vágómarlin jóminűiígű 40—48, közepe, 
81—40, silány 30—34, borjú 54—76, nö­
vendék marha 38—48, tinő, ökör 48—62 
fillér, fejős tehén 220—460 P, vágó ló 60 
—40 P. silány igásló 75—150 P, közepes 
igásló 1,55 -170 P, jó igásló 350 P és fe­
léül. kocsiló 500 P és felül. Irányzat: 
lanyha.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZEN1 UJS.WRAI

— De nincs most kedvem. — szabadko­
zott Vilma. — Milyen művészeket hallhatón 
maga Olaszországban, hogy mernék én ezek 
után következni ?

— Ne törődjék azzal, Vilma, hanem csak 
azt higyje. cl, hogy magyar nótát senki sem 
játszott ott nekem.

—- Hát akkor nem bánom, de ne neves­
sen ki, — fenyegette meg tréfálkozva Jenöt.

A rektor úr, meg a kancsó bor kint maradi 
8 verandán. Jenő pedig bekísérte Vilmát az 
ebédlőbe.

Szorongva, elfogódoltan kezdett a leány 
a játékhoz. De ahogy szaporodott a nóta, 
ahogy’ szélesedlek az akkordok és ahogy gaz­
dagodott, mélyült a kiséret, úgy szabadult fel 
a Vilma lelke is... Már nem volt a régimódi 
bútorzatai ebédlőben, nem tudta, hogy más is 
hallgatja a muzsika pajkos koboldja megfogtr 
a kitárult leányiclket cs lündérsíúrnyakon , 

suhanva, arany hegyeken, Óperenciás lenge 
reken túlra szaladt vele.

Halk taps térítette magához. Jenő lépett 
hozzá és lenézett a kipirult arcú lányra.

— Köszönöm, Vilma, ez gyönyörű volt... 
Tudja-e, hogy maga mestere ennek a hang’ 
szernek ?

Vilma szótlanul hajlota le a fejét.
— Es egyebet is tud? Kottából? Klasszi 

kasokat ?
— Tudok, de abban nincs elég gyakorla­

tom.
— Hát akkor én majd megtanítom.
— Maga? — nyílott Jenőre az ég kéklő 

selyme.
— Igen, — mosolyodon el a férfi. — En 

is tudok zongorázni.
A leány majdnem elsírta magát.
—■ Miért nem mondta ezt hamarabb ?... 

Jaj, de szégyenlem magam ... Hogy kinevel­
het maga most engem.

— Nem nevelem ki. Vilma, — mondtí 
Jenő komolyan. — Az, amit maga most nyuj 
tolt, igazi művészet. Majd én egy másik művé 
szélre tanítom meg magát, mert látom, hogy 
nem mindennapi tehetsége van hozzá... En­
gedje meg ezt nekem.

Hákönyököll a zongorára és szembené 
zeit Vilmával.

Különben is meg akartam kérni vala 
nire. Nekünk nincs itthon zongoránk, viszont 

a játékot nem szerelném elhanyagolni. En­
gedje meg, hogy az alatt a pár hét alatt, míg 

itthon leszek, átjárhassak gyakorolni... Akkor 
kettesben is játszhatnánk ...

Megfogta a lánv kezét.
— Jó lesz, kis Vilma?
Vilma nem felelt, de a szőke hajkorona 

beleegyezzen bólintott.
A fekete kárpitra kirakták már az angya­

lok az aranyból kovácsolt csillagszegeket, mi­
kor Jenő hazaért.

— Hol voltál ilyen sokáig, fiam ? —• kér­
dezte az anyja aggódó hangon.

— A rektor úréknál, — mosolygott Jenő 
olyan hamar eltelt az idő.

— Kik voltak ott ?
— Nem volt senki, csak a rektor úr. 

meg a lánya.
— Hát Török I.aci nem volt ott?
— Nem. Miért kérdezi, mama ?
— Azért, mert az ül mindig a Vilm 

szoknyáján. Ügy hírlik, titokban a menyasz. 
■zonva is már.

Jenő meglepetten kapta fel a fejét, aztói 
kedvetlenül, étvágytalanul ette végig a pom- 
>ás vacsorát.

IX.
A teremlés csillagsugároztn, tündökletes 

műhelyében nagy volt a sürgés-forgás, A be- 
cdhét égen is tol oromló szivárvány-palota 
lyémánt szérűjén akkora gabonahegy lornvo- 
odott. mintha a holdat kétfelé fűrészelte vol­
ta valaki ; aztán a felét búzaszemmé változ­
tatva, idegarmadázta volna.

• (Folytatjuk.)
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rAU'AUn HIRDETMÉNY
A Debreejh é» Vidék« lp«rt«»tület pá­

lyázatot hirdet ar. elhalálozás folytén 
mr «üresedett «Ijegyrői állásra.

Pályázhatnak, akik valamely hazai 
egyetemen. vagy Jogakadémia jogi karán 
tanulmányaikat sikerrel elvégezlek és 
?kik az ipartestületi jegyzői vizsga sike­
res letételét igazolják.

Az aljegyző végzi a szolgálati és fe­
gyelmi szabályzatban előírt adminisztrá­
ciós munkát. Megválasztása egyelőre egy­
évi próba szolgálatra történik az elöl­
járóság által és a próbaszolgálat letelte 
után mer szerződtetést 5 évre. Kezdő ja- 
vadalmazása havi 150 pengő, amely a 
szolgálati szabályzatban előirt módoza­
tok szerint emelkedik.

A kellően felszerelt pályázat! kérve 
Fjek ar Ipartestük! hivatalába f. évi feb- 
>uár hó 20. napjának déli 12 óráig adan 
dó be. A gyors- és gépilók a pályázatnál 
előnyben részesülnek.

A pályázók tartoznak a következőket 
igazolni kérvényükben : <■

1. magyar állampolgárságot,
2. a magyar nyelv szóban és írásban 

való bírását,

3. életkoruk«! uületísi anyakönyvi ki­
vonattal,

4. « jogvégzettséget és az ipartestületi 
jegyzői vizsgát,

5. akik akár az állam, akár más testü- 
kötclék- 

szóió bi- 
akik pe-

feddhetelien 
előéletüket hatósági bizonyítvánnyal iga­
zolják.

6. Megfelelő egészségi állapotról ható­
sági orvosi bizonyítványt, ennek nem lé­
tében az Ipartestület által kijelölt orvos 
bizonyítványát tartozik csatolni.

7. A munkakör beosztásának Jogát a 
mindenkori elöljáróság tartja fenn ma 
gának.
■ CD*O*O«C3BCD*G>*O»CP*'

Felelős szerkesztő: 
Benyovszky Pál 

kiadó :

lelnél vagy vállalatnál vannak 
ben, eddigi alkalmaztatásukról 
zonyítványt tartoznak csatolni, 
dig kötelékben nincsenek, f..

Főszerkesztő:
Dr. Nagy Imre

Felelős
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kőlya Sándor.

AMÓ IMIIITOETCSiEiK
Apróhirdetések díja hétköznap 19 szóig 50 fillér, minden további szó 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó (7 fillér, üzleti 
apróliirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 
OflUér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű- 
val szedhetők, az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő.

Betöltendő állá*
NŐKNEK

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

Bejáró 
takarítónő jó bizonyít- 
várt jókkal azonnal fel­
vétetik. Rákosi Jenő-ut- 
«■ 7. II. c. 3. 1798

Két (zoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten. Értekezni az 
udvari lakásban. 1709

Paplanok,
FLANEL TAKAROK 

ágy és fehérnemű 
vásznak,

Korrepetál 
középiskolásokat, magán 
vizsgára íj előkészít min 
den tárgyból. Modern 
nyelvekből speciális mód­
szerrel oki. ref. lelkész. 
Cím : Bcnkö, Herczeg-tt. 
0 Vargakert

Mindent veszek :
használt bútort, zálog­
jegyet, varrógépet, ingó­
ságokat, Csapó-ulca ti­
zenhat. Hívásra jövök.

1907

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tiszt viselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek.

élelmiszer
ITAL

Uradalmi bor
és üzleti berendezés el­
adó. Szent Anna 3. szám 
Nagy szűcsnél. 1767

TÁRS

Bútorozott
szobába megbízható, in­
telligens szobatársat ke­
resek. Kígyó-u. 27. Ke­
resztépület. 1689

Alig használt 
női kerékpár alkalmi 
áron eladó. Srohosrlav, 
Széchenyi-n. 24.

BÚTOR
Ebédlőasztal

fi székkel és márványla­
pos ebédlfikredenc jókar­
ban eladó. Megtekinthető 
II—1-ig Arany János-n. 
47. Utcai lakás. 725

Forgalmas helyen,
’ nagyállomás tnélleR 
Késes illeg 1«.
három lakással és fizkt- 
elyiség lakással, mely 

kocsmának vagy vendér­
őnek igen alkalmas, vtl- 

■any, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az iiz.k,'helyiség kocsmá­
nak kiadó agg

ELADÓ

HÁZHELY

Villatclkck
termő gyümölcsössel
adók. Sesztina-utca
Kisállomás mellett.

303-1643

el-
4.

v d zöld bab,Konzervek borsó.
paradicsom stb.

Szardíniák! igen olcsón 
nagy választékban kapható :

Gödény csemege üzlet

Keresek komfiortos lakást, 
Kettő, hí rom vagy négyszobást

. Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

. IU4V J»« .
FérflsMbósághoz

egy jó nagymunkást fel­
verlek. Örv Sándor, Kos- 

’ sulii 11. ' 1781

Két-
és hároniszobás, parket­
tás, fürdőszobás, gáz- és 
villannyal ellátott önálló 
villalalcás Poroszlay-út 
26. alatt május 1-re ki­
adó. Érdeklődni Tóth és 
Sebestyén rt.-nál. Fürdő­
utca 2. 1664

da m asztok 
olcsón 

Petriknél
Szent Annn -u. 5. szám

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Kiadó 
városi kétszobás 

A Dobozi-utcai 
bérházban lévő C. 
számú kétszobás 
azónhalra kiadó,
kezni lehet Városháza, I. 
em. 37. sz. helyiségben a 
hivatalos órák alatt. 1736

Kiadó
1 -szobás lakás Rákóczi- 
ulca 5. azoiinalra is, — 
3-szobás lakás május 1- 
re Nemzetőr-utca 1. Ér­
tekezni : dr. Szel, Piac­
utca 77. I. cm. 4.

228—1797
lakás.
városi
TTT/13.

Érte-

" Utcai
3-szobás, fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó. —
Tcleki-u. 9. Ny.

Mindent megkap, elhiheti;
Ha lapunkban meghirdeti.

A Debreczeni Újság—Hajdulöld 
apróhirdetése biztos eredményt hoz!

A háztartás
minden ágában jártas, 
perfekt szakácsnő bármi­
lyen nagy baromfikelte­
tést, -nevelést és a házi­
munkát kevés segítséggel 
vállalja. Ajánlatot „Ba- 
romfipevelés“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérünk.

1072

Kiadó
városi kétszobás

A Bocskay-léri 
bérházban lévő I.
sz kétszobás lakás azon-
nalra kiadó. Értekezni 
lehet Városháza I. em. 
37. sz. helyiségben a hi

lakás.
IV. sz.
em. 3.

4-szobás
lakás kerttel Rákóczi n.
5. és 3-szobás külön ud­
varral Nemzetőr 1. kiadó. 
Értekezni dr Széli. Piac­
utca 77. I. em. 4.

228—1684

TÜZELŐ
ANYAG

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

KIADÓ LAKÁS

1 SZOBÁS

KtadA
utcai 3-szobás. fürdőszo­
bás lakás Magoss György 
tér 29. 1796

Itt az olcsó fa !
100 kg. száraz aprított 
akác 4.20 P, 100 kg. szá­
raz aprított tölgy 4.20 P 
házhoz szállítva. Legjobb 
szenek legolcsóbb napi 
álban. Kovács Mihály. 
Szent Ann i utca 36. 1587

Egy szoba, 
konyha, ék kamra, 
ce azonnal kiadó, 
pókert, Kisfaludy u. 
AZ.

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS
pin 
Csa- 3-szobás 

összkomfortos, földszínIi 
lakás kiadó. Szent Anna 
22. 1. em. 1. ajtó. 1777

Kiadó 
négyszobás lakás.

Négysznbás, komfortos, 
kertes lakás májusra ki­
adó Szent Anna ii. 29. sz. 
alatt. Értekezni lehet Vá­
rosháza, 1. em. 37. sz

ÜZLET-MŰHELY

RAKTÁR

1" 10

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
«8 négyjzögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfet- 
,járóval, alápincézve, jó­
vizű kúllai, részben teher 
átválalással eladó. 
Vecsey-utca 
Homokkert.

Gróf

ELADÓ FÖLD

Gyümölcsös 
eladó Poroszlay-út tő. 
Felerészben is. Érlekéz- 
ni Csapó-u. 27. Háztulaj­
donosnál. 1781

Rákóczin. 8. szánni 
nagy jövedelmű ház üzle­
tikkel és három nagy la- 
k á ssa I vagyon m cjosz I á s
miatt sürgősen eladó. 
Értekezni : Pécsi és Pap 
ügyvédeknél, íparksYná 
ra. 228 1755

ELADÓ
ÁLLATOK

17 család 
kaptáros méh eladó. — 
Bajnok-u. 9. 1788

Elhelyezés miatt
7 drb. „Csabai“ Angorá 
fajnyúl nagyon olcsón, 
ketrecekkel ebidó. Meg­
tekinthető Vere$su. 21. 
5. ajtó. ■ 1673

ELADC
INGÓSÁG

Használt
női ruhák (selyem), 38-- 
39-es cipők, blúzok, fe­
hérneműéit, jókarban lé­
vők, eladók. Széchenyi 
IS. Első lakás. 1753

Kiadó
Városi egyszobás lakás 

A Hajnal-utcai bérház- 
bau lévő B. 111/11. sz. 
egyszobás lakoás azon- 
nalra kiadó. Értekezni 
lehet Városháza, I. em. 
37. Sí- helyiségben a hi 

órák <laU. 173$

3-szobás 
modern lakás és műhely 
kiadó Piac 75. alatt. 1783

Kiadó
május elsejére
beli elsőemclcti

kétrend-
4-szobás

Értekezni Horváth fel
Ügyelőnél, —

IcazíZatósáfiAc

AJÁNLAT

Kiadó 
városi üzlethelyiségek

A Gambrinus átjáróban 
többrendbeli üzlelbelyi- 
ség f. évi május l-lől l.i-

rosháza, 1. cm. 37. sz. he­
lyiségben a hivatalos

Fapcrinclczűk, 
bnmbuszcsövek, hernyó- 
zók, acólkefék, fakapa- 
rók, kerti szerszámok, 
n velek nagy választék­
ban Nagy vasüzlclében,

1564.. S.sAmi-fauuiai*7

Bődi-Híüzlel

1 süllyrsrtős 
varrógép és egy kerék­
pár eladó. Részé János-

2-szobas
pályával szemben. Ny’.

komfortos lakást kere­
sek a központ közelében 
május 1-re. Ajánlatokat

ELVESZETT
a DEL-KA cipöáruházbn.

1122 Elveszel!
csütörtökön egy -zsein- 
lyeszínű hím l.ulya, nya­
kán szíjitól barna csík­
kal ..Buudás“ névre

OKTATÁS

Klarinétot 
tanulnék Jelentkezni ké­
rem este 7 után. Cím a 
kiadóban. 1781

hallgat. Megtalálója Hő 
jutalomban részesül. Ér­
tesítést Jerikó-u 43

1090

ELADÓ HÁZ KÜLÖNFÉLE

Márvány lapos Eladó
1 drb. Joíillupolban lévő

szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u.

1770
<‘111

II)

nosnál, keieszlépülel. . hús, 
222,-1120 ..1. 1144.

El. ADÓ
Budai Ezsaiús-utca f>1.

2-szobús, előszó-
kőin elmés családi

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap- 
kiadóvállalat Itt. műinlé- 
zctínek körfolgúgépén.

Igazgató :
JU . Sojuoo.Í Gáboz,.


